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Undapest nov. 1.
A bécsi fejedelmi találkozásnak Umberto 

király elutazásával immár csak tarlóvá lett meze­
jén még mindig elég érdekes böngészni. így 
mindenek előtt azt halljuk erősíteni, hogy a d i- 
pl omácaiai testületnek az olasz ki­
rályi pár által történt fogadásán, bármennyi volt 
is az csupán formaszerü, észre lehetett venni 
hogy Duchatel gróffal, a franczia nagykö­
vettel, mily különös tisztelettel bántak. Úgy lát­
szott, jegyző meg egy diplomácziai szemé­
lyiség , ki a fogadáson jelen volt , hogy 
B' sben úgy mint Rómában, gondosan kerül 
nek mindent.’ajmi F rancziaország érzékeny 
ségé: folgerjeszthetné. Nyilván azért állnak most 
ei :rz olasz király berlini Htjától, mert Párisban 
állítólag nagy bizalmatlanságot keltett volna az, 
La 1 inberto király a berlini császári udvarnak 
vendége lett volna. M a n c i n i miniszternek 
erre vonatkozólag tett nyilatkozata, melyet egy 
múlt éjjeli táviratunk jelzett, igy hangzik:

-A királynak Berlinbe utazása eleitetett, 
vagy legalább határozatlan időre elhalaszta- 
tott. Először is ott semmi különös tárgyalni 
valónk nines, mert Bécsben tárgyalunk ’Ber­
linnel is, s itt, iól tudtuk, korlátlan felbatal- 
mázással bírnak, Másodszor tudjuk, bogy a bécsi 
találkozás mindenkiben bizalmat kelt,* egy ber­
lini találkozás azonban, joggal vagy jogtalanul, 
egyikben-másikban bizalmatlanságot keltene, ami 
nem illik bele számításainkba. Önöknek szüksé-

hogy aA bukaresti „Timpul“ azt állítja, 
vöröskönyvből a dunai kérdésre vo­
natkozó okiratok a román kormánv ké­
relmére maradtak ki, mert e kormány azelőtt 
tett ígéreteinek közzététele által az ország előtt
kompromittálva 
volna

lett volna s lehetetlenné tette
magát.

Itik van miránk. s nekünk szükségünk van
önökre; önöknek meleg óhaitása ez, nekünk pe­
dig sürgqtö szükségletünk. Szívesen jöttünk 
el Bécsbe, de ha nem akartunk volna jönni, 
mégis el k e 11 et t volna jönnünk. Érdekünk képezi 
őszinteségünknek legbiztosabb kezességét,s legalább 
ebben az esetben egész Olaszország a hátunk mö­
gött áll. Miniszteri utódom nem adhatott volna a 
királynak más tanácsot, mint én. Nem ilyen vagy 
olyan kabinetnek, hanem az országnak a politi­
káját követtem én.“

A berlini sajtó folyvást a legkedvezőb­
ben ítél az olasz király utazásáról. A „Natio­
nal Z t g."-nak azt írják Bécsböl, hogy az 
entrevue minden irányban teljes siker. Mind­
két udvarra nézve benső családi esemény jellegével 
bir az, melynek a jövő talán még további jelen 
tőséget fog kölcsönözni. M an c in i és Kálla y 
kitünően megértették egymást, és Mancini nyilat 
kozatai igen kielégítők voltak. Olaszország utó­
gondolat nélkül lép be a konzervatív békepoliti­
kába, és ez Berlinben és Bécsben egyiránt elé 
gül ts éget keltett. Emliti egyúttal a német 
trónörökösnek Umberto királyhoz inté 
zett sürgönyét, melyben szerencsét kíván neki i 
bé'-si látogatáshoz, mint a mely „egy berlini láto­
gatás kérdését egy lépéssel előbbre viszi“.

Egy Londonban állomásozó külföldi 
diplomata — mint Londonból jelentik — ott 
a következő részleteket beszélte az entrevucről, 
„Umberto király bécsi útja már augusztus végén 
vagy szeptember elején elhatározott dolog volt. 
De csak Ferencz József királynak Robii- 
1 a n t előtt kijelentett kívánságára s Budapest, 
Ráma és Monza közt folyt élénk sürgönyváltás 
után határozták cl, hogy Margherita királyné 
is elkísérje férjét. Formaszerü osztrák-magyar- 
olasz-szövetséget tényleg nem kötöttek meg, elő­
ször azért, mert Ausztria-Magyarországnak jelen­
leg nincs külügyminisztere, a kivel Mancini ezt 
a kardinális kérdést tárgyalhatná. Egy egész 
sor apró kérdés azonban kölcsönös megelégedésre 
oldatott meg. Megegyeztek a dunai kér­
désre, a chioggioták halászati ügyére, a gárdái 
halászatra s több vámkérdésre nézve is. Az 
olasz miniszterek, hir szerint, a találkozás ered­
ményével nagyon meg vannak elégedve.

Bis rnirck herczegnek a mai táviratok­
ban egy érdekes nyilatkozata van előttünk. A 
lipcsei „német diák-egylet“ ugyanis a vá­
lása tAsok napján nagy dáridóval ünnepelte meg 
az antiszemiták anticzipált diadalát. Ekkor érke­
zőit bozzájok a berlini választások eredményének 
elszomorító hire. A mulatság félbeszakadt s nyom­
ban táviratot küldtek a diákok Bismarcknak, kit 
rendületlen odaadásukról biztosítottak. A biro­
dalmi kanczellúr erre a következő távirattal 
felelt:

Szivemből köszönöm táviratukat. A ber­
lini táviratok engem sem meg nem 
leptek, sem el nem csüggesz tettek. 
Krónikus betegségek időt és türel­
met kívánnak. Örömmel értein meg távira­
tukból, hogy a német diákok egylete a jövőben 
való szilárd bizalomban egyetért velem.

Bis marck.“
A franczia képviselőházban a 

tuniszi ügyben teendő interpelláczió, 
melyet i’ roust és L ockroy fognak benyújtani, 
valo.-zinüleg csak e hó 7 ikén kerül tárgyalásra. 
A legújabb tudósítás szerint Gambetta ismét el- 
ái lőtt attól, hogy ez alkalommal programmját ki­
fejtse. Hívei által azt j a raso Itatta, hogy a tübb- 
ség tagjai nagy gyűlést rendezzenek, a melyen 
aztán o kifejtené a maga politikáját.

f unisuból jelentik, hogy a Keruán 
Kornyékéről elvonult fölkelök a tripoliszi határon 
lakó törzsekkel egyesültek s gyújtogatva és fosz­
togatva portyáénak velők együtt. Keruán mellett 
egyesülve vannak e pillanatban Saussier 
Etienne és Forgemol tábornokok had­
erei. De arról, hogy mikor indulnak tovább délre, 
az elmenekült felkelők után, még semmi jelen­
tés sincs.

Az osztrák tielegáczióból.
Az osztrák delegáczió költségvetési albi­

zottságának tegnapi ülésében Kál lay Béni a 
külügyminisztérium vezetője, mint távirataink je­
lezték, hosszabb beszédet tartott, melyben több a 
monarchia külügyi viszonyait illető ügyről adott 
felvilágosítást.

E beszéd egész terjedelmében nem tétetett 
közzé, minthogy Kállay a nyilatkozatokat oly 
feltétel mellett tette, hogy azokból csak annyi 
kerüljön nyilvánosságra, amennyit a jegyzők a 
kormány képviselőjével egyetértésben a közlésre 
alkalmatosnak találnak. Éhez képest a beszéd a 
következő kivonatban tétetett közzé :

A danzigi találkozás mint ez a pé- 
teryári és berlini nagykövetség jelentéseiből ki­
tűnik, az orosz ez ár 1 e”g> aj á t a b b kezd e- 
mény ez éséből jött létre, E találkozásnak 
czélja az volt, hogy a két uralkodó és birodal­
muk közötti barátság dokumentáltassék, s ezáltal 
az európai béke uj biztosítékot nyerjen, s szóló 
m-g van győződve, hogy e találkozás alkalmával 
semmi olyasról nem volt szó, ami e czélt túlha­
ladná.

A dunakérdésre vonatkozólag Kállay ki­
emeli a megoldás rendkívüli fontosságát, "mert 
ettől fog függni, hogy a monarchia az Alduna 
forgalmára gyakorolhat-e olyan befolyást, a minőt 
anyagi érdekeinek megóvása okvetetienül megkö­
vetel. E kérdés vizsgázásánál mindenekelőtt ama 
nagy különbséget kell szemügyre venni, a mi a 
Dunának, mint forgalmi érnek és más közleke­
dési eszköznek, például a vasútnak természete 
közt van. A vasutak egyesek, vagy egy állam­
nak biztosítékát képezik. Ennek tarifaviszonyaira 
az állam irányadó befolyást gyakorolhat, legutolsó 
esetben lépéseket tesz az államosításra. A dunai 
gőzbajózásra ilyen befolyást még azok az álla­
mok sem gyakorolhatnak, melyeken a Duna ke­
resztül folyik. Az 1856-iki párisi szerződés a Du­
nán való hajózást szabaddá tette, s ez által e fo­
lyam nemzetközi közlekedési eszköz lett, a me­
lyen az egyes hajózási viszonyok szabályozása 
nem csak egyedül tülünk függ, miért is c kér­
dés tárgyalása minden irányban a legnagyobb 
elövigyázatot igényli A Duna-bizottságnak és a 
vegyes bizottságnak mai állása tudlevöleg 
a berlini szerződés egyik öröksége, s a 
kormány természetszerűleg ennek értelmében 
veit hivatva a megoldást szorgalmazni. — 
Az ügy állása, saját nézetünk, valamint a 
különböző államok álláspontja, a mennyire az 
utolsó delegáczió-ülésszak óta ezekben változás 
állott be, részletesen ki vannak fejtve Haymerle 
bárónak február 9-iki sürgönyében, melyet szóló 
felolvas. Midőn az európai Duna-bizottság a 
tavaszszal összeült, többféle nehézség merült 
föl. Ezek közt egyik legfontosabb Angliának ama 
tartósan elfoglalt álláspontja volt, melyszerint a 
közvetítő javaslathoz csak abban az esetben 
hajlandó járulni, ha a vegyes bizottságtól az európai 
bizottsághoz való felebbezési jog megállapittatik, 
és pedig úgy, hogy e jog nocsak az egyes kormá­
nyokat, hanem mindazokat a magánfeleket is meg­
illesse, akik*a vegyes bizottság 
érdekeiket sértve érczik. Ezt a

gyott szerb vasúti szerződés. Ebben arra kötelezi 
ugyan magát Szerbia, hogy Szalonikiig okvetet- 
lenül kiépítheti a csatlakozási vonalat, de Szer­
biának az a kötelessége, hogy a nisi csatlakozási 
vonalat’ a bolgár határon Konstantinápoly irányá­
ban építtesse ki, ama feltételtől tétetett függővé, 
hogy annak folytatására előbb a bolgár°°kor- 
mány beleegyezése is megszerzendő.” A ber­
lini szerződés határozatai értelmében összeült 
meghívásunkra a conference á quatre, mi­
után a nehézségek, melyeket eleinte Török­
ország és Bulgária támasztott, hossza^ tárgyalások 
után eloszlottak. Az értekezlet tárgyalásai hó­
napokig tartottak, de fájdalom, eddigelé nem ve­
zettek a kivám sikerre. Igaz, hogy Szerbia a le»- 
öszintébb és legloyalisabb támogatásban részel­
tette működésünk minden fázisát, de Bulgária több­
ször okozott nehézségeket, melyek később eltűntek. 
A porta elismerte ugyan a konstantinápolyi 
csatlakozásra vonatkozó kötelezettségét , de 
viszont nem akarta elismerni, hogy a Szalonikiba 
vezető csatlakozási vonal építéséhez hozzájárulni 
tartozik. Kállay osztályfőnök felolvasta a török 
meghatalmazottnak idevágó nyilatkozatát, mely 
újabb elismerése annak, hogy a porta a Konstan­
tinápoly felé menő csatlakozási vonalat kiépíteni 
köteles, de mélyen hallgat arról, hogy a szalo- 
niki-mitroviczi vasutat illetőleg szintén ily kötele­
zettség terheli. A feleletben, melyet erre a es. és 
királyi kormány adott, ki van emelve, hogy Tö­
rökország a korábbi megegyezések alapján“mind­
két vonal kiépítésével tartozik, Törökorszáo- vo­
nakodott azonban nyilatkozatot adni melyben 
elismerte volna, hogy a szalonikii vonal kiépíté­
sére köteles.

A konfeienezia eközben a kon ven czió-ter­
vezet részletes tárgyalásába bocsátkozott, melyet a 
cs. és kir. kormány dolgozott ki és terjesztett 
elébe. A tanácskozások meglehetősen előrehalad­
tak, mikor a török képviselők kinyilatkoztatták 
volt, ho»y a konferenczia további tárgyalásain 
mindaddig meg nem jelenhetnek, míg újabb uta­
sításokat nem kapnak.

Ily viszonyok közt kelle folytatni a confe­
rence á quatre tanácskozásait. Szerbia és Bulgá­
ria képviselőivel minden idevágó pontra nézve 
megállapodás létesült, mihelyt Törökország rész­
vétele biztosítva lesz, a vasúti kérdést szabólyozó 
szerződés azonnal aláírható leend. A cs. és kir. 
kormány az utolsó hónapban is azon volt mindig, 
hogy a szalonikii vonal kiépítését illetőleg Tö­
rökország kötelezettségét elismertesse.

Kállay felolvassa a konstantinápolyi cs. 
és kir. nagykövetség táviratát, mely arról értesít, 
hogy a szultánnak a vasúti kérdésre vo­
natkozás régóta várt i rád éj a megje- 
1 e.nt. Tatalma még nen cg','szén ismeretes 
aligha fogja elismerni a kötelezettséget, de való 
szinuleg kinyilatkoztatja, hogy a porta gazdaság 
okokból hajlandó a szalonikii vonalat kiépítem

A mi a tárgyalások folytatását illeti, Kál­
lay nem adhat határozott biztosítást, mert nem 
akar eléje vágni a jövendőbeli külügyminiszter 
elhatározásának. De egyéni meggyőződése az 
hogy a cs. és kir. kormány fáradozása biztosi 
tani fogja a két csatlakozási vonalnak mielőbb 
való létrejöttét; határozott terminust szabni e pil­
lanatban lehetetlen. 1

hogy a tömösi átjáratnál a honvédemléket felál­
lította, mi is tudomásul vétetvén, az egyletnek 
ezen hazafias tettéért hálás köszönetét szavaz a 
gyűlés.

Következett a napirend harmadik 
s utolsó tárgya. A központi bizottság eb- 
beli tisztéről lemondott, s felkérté a gyűlést, a 
bizottság megválasztására. A szavazatszedő bi­
zottság megkezdvén működését, minthogy az idő­
közben eltávozott sok tag nem szavazott, a sza­
vazatok összeállításánál kitűnt, miszerint összesen 
csak Go szavazat adatott be, és pedig 42 szava­
zat a Krivácsy-párt részéről, s 21 szavazat a No- 
vák-párt részéröl.

Megválasztattak : elnökké: K r i v á c s y 
József, alelnökké: Schneider Antal és K ü- 
kényessy Szaniszló, főjegyzővé : 1 b y Hein­
rich, aljegyzővé: Morzsányi Sándor. Vá­
lasztmányi tagok lettek : L é v a y Henrik, K o- 
v á c s László, Bell á g h Imre és Ivánka 
Imre. Ezekre mind a két párt szavazott. Továbbá 
választmányi tagok lettek: Burián Dani, Bo­
ti o 1 a Lajos, Bar any ay Péter, Bogdáno- 
vits István, Csernovics Péter, Dobos Jó­
zsef, Fenyvessy Károly, Gaál Ernő, Hau­
ser Alajos, Kuncz Alajos, Krisztin k ovits
Ede, K1 ee b erg Károly, Kleeberg Oszvald 
Kontha J ózsef, Kozma Zsombor, M i kő­
vé n y i Jenö, Náményi Antal, Németh Al­
bert, Ozeczky Antal, Pyber Károly, S o ni o- 
gy i Pál, S aágky Antal, S eh olez Kirőlv, 
Schindler János, Vinbiczky Longin és 
Varga András, összesen 30; póttagok lettek : 
B e rnácsky Antal, E n z s o 1 Kálmán, F ü - 
1 ö p p Lajos, G i r ó k u t y Ferencz, N á m e r 
István, Nyikos Zsigmond, P e 1 1 i c h Fe­
rencz, Rimanóczy Károly, Szél György 

S p o e r János, összesen 10.

letépni inegkisórlend ! .... } őri nyák mikor nem mit sz3'
bad hangosan gondolkozni, akkor, mid i a szabadságé1"^ 
küzdőket elfogva bitófára bízatta a zsarnok; akkor, mi­
dőn a szabadság még nyögött a durva önkény hatalmi 
alatt; akkor, midőn még a tisztelet és kegyelet nyilvání­
tását is megtiltották : akkor, midőn in ég felkeresni sem 
volt szabad a vértanuk nyughelyét; mikor özvegy, atyját 
vesztett gyermek, még csak ki sem sírhatta magát atyja 
sírjánál : akkor emelt szót társai előtt a mi halottunk, s 
felébredve a magyar ifjúság önérzete, tömegesen indultak 
az egyetem zászlaja alatt az eddig elfojtott tisztelet és 
kegyelet adóját leróni a dicsőült vértanuk sírjához. Di- e 
nemes tisztelet nyilvánításból végtisztesség lett 11 Túl­
nyomó nvi rs hatalmában bízva a zsarnok lelövette a 
lelkes ifjú Forinyákot.

i>rága halott. Isten veled! Nyugodjál békében to- 
v d>b, s álmodjál sokat szenvedett nemzetednek a jelennél 
szebb jövőt. Tetemidtöl nem távozhatunk méltóbban, az 
irántad! hálánk s mindig élő tiszteletünk s kegyeletünk­
nek nem adhatunk méltóbb kifejezést, mintha újra ige'r- 
jük, hogy ha kell, példádat követendjük, s mint te, 
úgy mi is mindenünket, életünket adjuk netán veszélyez­
tetett szabadságunk e hazánkért. Emléked őrző angyalként 
mindig felettünk lebegend e

Míg hallgatnak a lant szavára.
Míg égy magyar kebel dobog; ...
Ragyog emléked szent sugara,
Neved örökké élni fug 1...........

beszé det

és

me0
határozatai által 
felfogást termé­

szetesen nem fogadhattuk el, mert eszerint a ve­
gyes bizottság egyszerű végrehajtó közege lenne 
az európai bizottságnak. Eltekintve e meg­
oldatlan elvi kérdéstől, az európai bizott­
ság áprilisi ülésszakában az „Avant pro- 
jet" technikai része majdnem teljesen elfo­
gadtatott ; a vegyes bizottság szervezése és a 
szavazás módszere függőben maradt. Azóta a 
kormányok közt bizalmas tárgyalások folynak és 
Haymerle miniszter ez ügygyei még élete utolsó 
napjaiban is foglalkozott. 11a most az előadó 
ur azt kérdezi, vájjon hiszi-e a kormány
hogy az eddig követett utón anyagi érde­
keinkre előnyös eredményeket érthet cl” erre 
szóló egyenes választ nem ad­
hat, me r t az ügy rendkívül 
komplikált volta mellett igen 
könnyen lehetséges, hogy ér­
dekeink biztosítására nem csak 
egyetlen egy u t áll előttünk. 
Ennélfogva mindenesetre annak a meggyő­
ződésétől és nézetétől fog függni, aki az 
ügy további vezetésére hivatva lesz, hogy 
melyik utat g válaszsza. A mostani provizo 
rium mellett alig lehetséges ez irányban va­
lami nézetet nyilvánítani, és szóló a kérdés fon­
tosságára való tekintetből valamely előzetes meg­

jegyzés által nem merne elébe vágni az elkatá- 
zásnak, a mi a meghívandó miniszter részéről 

a legbehatóbb tanulmányozást fogja igényelni.
A vasúti csatlakozás kérdésére át­

térve, szóló ismerteti a portával létrejött amaz 
egyezséget, melyet a berlini szerződés 10. és 38. 
pontja szentesített és Szerbiára, valamint 
Bulgáriára kiterjesztett. Ez az egyessé» 
Saviét basa, akkori török nagyvezérnek az 
1875-ik évben kelt két sürgönyén alapszik, ame­
lyekben a porta a nis-pirot-sarembej-i vonalnak 
három év alatt leendő kiépítésére kötelezte ma­
gát. A porta a jegyzékek által elvben a szaloni­
kii vonalnak a nisivel való összekapcsolására is 
lekötelezte magát, azonban az utóbbira nézve a 
kiépítés batáridejének megállapítása későbbi 
időre halasztatott. A portát e kötelességeinek tel­
jesítésében a nemsokára kitört háború akadá­
lyozta meg.

A vasutügyben Szerbiával a berlini kon­
gresszus idejében folytatott tárgyalások az 1878. 
jun. 8-i külön szerződés megkötésére vezettek. 
Ennek szövege ismeretes. Fontos, hogy abban 
Ausztria-Magyarország és Szerbia kölcsönösen 
kötelezik magukat, hogy mindkét csatlakozást, 
úgy a konstantinápolyit, mint a szalonikiit létre 
hozzák. Ennél fogva bennünket nem lehet pusz­
tán a két csatlakozás egyikével kielégíteni.

Ez egyezség alapján jött létre 1880-ban a 
birodalom két felének parlamentjei, által jéváha-

Országos honvédgyülés
Az Európa szálló nagy termében ma izgal­

mas ülést tartottak az 1848/9-iki honvédek f 
hozott határozatok azonban oly békés jellegűek 
hogy az éles ellentét méltó "csodálkozás tárgya 
lehet. Az ülés délelőtt 10 órakor kezdődött. Mind­
járt az illés megnyitása után kitört a vihar. Az 
elnöki széket ugyanis Krivácsy József fog 
lalta el, a kinek személyes ügye az ülés c»yik 
elintézendő tárgya volt, többen azt indítványoz­
ták tehát, hogy más elnököljön. A zajos vita 
eredménye az lett, hogy ideiglenesen Németh 
Albert képviselő vette át az elnökséget.

Elnök ezután jelentést tett a tegnapi ér­
tekezlet megállapodásairól, s felolvasta a követ­
kező határozati javaslatot:

„Az orsz. honvédgyülés helyesli a központ 
által követett eljárást, s a jegyzőknek a felhő 
zott indokok alapján történt felfüggesztését tudó 
másul veszi, továbbá mind azt, a mi az elöfor 
dúlt személyes ügyben az alapszabályok ellenére 
megtörtént, határozatiig ezennel komolyan rosz- 
•szalja; a bccsületsértö oldalát pedig tekintve, 
minden irományok s jegyzőkönyvek a fennálló 
szabályok szerint a becsületbeli bírósághoz átté 
Üstnek.“ °

E határozati javaslat sok zaj s nagy lárma 
után ü szavazat kivételével elfogadtatott ; minek 
folytán Krivácsy ismét elfoglalta székét.

Ezután a jelenlevők névsora olvastatván fel, 
elnök konstatálja, hogy a közgyűlés határozat- 
képes, s az első ügyet a honvédmenház- 
nak a kormány kezelése alá való 
bocsátását, tárgyalás alá bocsátja

Németh Albert előadja a tegnapi érte­
kezletnek e tárgyra vonatkozólag történt megál­
lapodását. Azután felolvassa Csatári Gr <?s z 
Lajos indítványát, melyben az foglaltatik, hogy 
a honvédmenház feltétlenül a kormány kezelése 
alá bocsáttassák.

Bajusz József óhajtja, hogy ez indítvány 
mellé vétessék fel még M a t o 1 a y Ede pótindit- 
ványa, mely lényegesen ugyanaz a Grószéval, 
csupán a honvédmenház kezelésében tér el • lia e 
két indítvány összeegyeztetik, akkor ö is elfo­
gadja.

Szóltak ezután még többen :Gaál Ó vár y 
a javaslat mellett, Lukácsy Miklós ellene. 0 
az aradi egylet nevében más határozati javasla­
tot terjeszt be, mely szerint 6 hónapig még fenn­
tartandó a mostani helyzet, s ha G nőnap” után 
nem lesz anyagi erő, hivassák össze ismét e»y 
országos gyűlés, s az határozzon az átadás kér­
dése felett.

Hosszas zajos vita után szavazás kéretvén 
a Grósz-féle indítvány a módosításokkal nagy 
többséggel elfogadtatott.

Megválasztatott ezután egy 5 tagú bizott­
ság, mely az elnök miniszternek megviszi a köz­
gyűlés határozatát. E bizottság tagjai: Ivánka 
Imre, Domahidy Ferencz, Csatári Grósz 
Lajos, Krivácsy József és Gaál Endre.

Ezután felolvastatott a mérnök- és épi- 
téssegylet átirata, melyben ex tudatja,

Halottak napja.
A mai nap az, melyet a keresztény egyház 

a halottaknak szentel. Az élő emberek megemlé­
keznek az elhunytakról, s a szeretet és kegyelet­
től áthatott utódok megnépesitik a sírok hazáját, 
s minden egyes lángban, mit az elhunytak sir- 
dombja fölött az emlékezet felgyújtott, érzékeny 
fájdalom beszél. Az élet egy oly probléma, mely­
nek megoldása a halál — mondja Hugo Viktor. 
Ma minden ember tűnődhetik e nagy probléma 
fölött, melynek megoldása csak a sírok jéghazá­
jában érhető el.

A fővárosi közönség, mint minden a évben, 
úgy most is kegyelettel ünnepelte meg halottak 
napjat. Daczára a kedvezőtlen, rósz időnek, egész 
nap folyamában sűrű tömegekben közlekedtek a 
kocsik a temetőbe, szebbnél szebb koszorúkkal 
terhelten. Délután megszűnt az eső, habár foly­
ton nehéz, lomha felhők boriták az eget. Az egy­
letek és intézetek, a délután folyamában vonul­
tak ki a temetőkbe. A kerepesi temető felé ve­
zető utón roppant néptömeg hullámzott, s a tár­
sas kocsik és lóvonatok tömve voltak a temetőbe 
sereglökkel. A sirok igen gazdagon voltak dí­
szítve és kivilágítva, de különösen a nemzet ha­
lottjainak síremlékei tűntek ki, s ezek köré cso­
portosult leginkább a néptömeg. Még késő éjjelig 
zsúfolásig telve tartá a kerepesi temetőt.

kegyeletes nap ünnepélyéről következő 
tudósítást adjuk :

Az Írók és mlíTíniflí.
Az Írók és művészek társulata az idén sem 

feledkezett meg ama jelesek sírjairól, kiket csa­
ládjaik kegyelete fölkeresni nem szokott. Világot 
gyujtatott e sírokon s .szerény koszorút tétetett 
az omlatag kövekre. Évekkel ezelőtt tagjait is 
elküldötte ki a temetőbe, hogy a maguk kezével 
tegyék le koszorúit az elhagyatott sírokra. Az 
idén nem láttuk künn az írókat, művészeket. A 
kegyeletes munkát rábízták a jó öreg Vasvári 
Kovács Józsefre, ki azt teljes odaadásai 
végzé. Megkoszorúzta az irók közül Czakó 
Zsigmond, Obernyík Károly, Zilahy Károly, Tóth 
Ede, Remellay Gusztáv, Bajza József, Bernáth 
Gáspár, Pfikh Albert, Mosonyi M., Garay János, 
Kisfaludy Károly, a szinészek közül Réthy Mihály, 
Szentpétery Zsigmond, Egressy Béni, Bartha, Me- 
gyery Károly, Hetényi Laura sírjait. Az egyetlen 
Sárossy Gyula sírja maradt dísztelenül.

A megelőző években a sokat szenvedett 
költő özvegye ékesité fel c sirt koszorújával, de 
a halottak mai ünnepén nem rótta le a kegyelet 
adóját. Az irók és művészek társulata tőle “várta 
a sir feldíszítését, azért nem jutott Sárossy 
Gyulának koszorú. A magyar irodalom és mű­
vészet többi jeleseinek sírját, mint említők, egy­
szerű koszorúk ékesítették. Tóth Ede hantjaira 
özvegye is küldött virágokat. A közönség nem 
igen állotta körül a szegényes sirhalmokat s csak 
elvétve akadt ember, ki előttük meglassította 
lépteit.

A figyelemmel végig hallgatott 
Szózat“ eíéneklése követte.

Az egyetemi ifjak ezután hg. Waro- 
nysezky Miczislav sírjához vonultak, hol Boq- 
dánfFy Lajos emelkedett hangon lelkes szónok­
latot mondott, melyből közöljük a következőket:

A hazánknak védő kart nyújtó lengyel bajnokok : 
Bem. Vysoczkv. Kulikovszkv. Woronyeczkv s niég annyi 
másnak nevűi kitöriilhetlenül élnek emlékezetünkben. — 
Woronyeczky Micziszláv külön zászlóaljat állított csata- 
tokra. A ló ozat készségét, törbetlen jellemét, avzélakaratát, 
csodás bátorságát bámulta mindenki. A szolnoki emléke­
zetes győzelem oroszlánrésze méltán illeti az ifjú lengyel 
bőst. Szemében a harag villámjával gyors, romboló ferge- 
tegkint csapott az ellen soraira, kardja élével ösvényt 
vágva magának aa embertömegben. Ágyuk moraja meg 
nem rémit«, szuronyerdö meg nem kátráltatá, s véres 
küzdelem után ki lön viva szabadsági] a re zunk egyik leg­
szebb, legragyogóbb diadala.

S midőn a koczka fordult, s a hadintézők összetar­
tásának széternyedésével a rut visszavonás elejté a szent 
ügyet : Woronyeczky az ellen hatalmába került. Dobos 
légii börtönbe vetették, hol a kínok kínját szenvedé. S 
mikor feloldották nehéz bilincseit, mikor kivezették sötét 
töinlöczéböl: a bitófa várt reá!

Áldott legyen Woronyeczky emléke!“
Az ifjak ezután a számos koszorúval elbo­

rított vértanuk sírjához indultak, hol Gerenday 
Dezső műegyetemi hallgató tartott beszédet.

Az egyetemi ifjúság ez után Batthyány mau­
zóleumához vonult. A mauzóleumot a fáváros fe­
kete posztóval vonatta be és zöld gallyakkal dí­
szítette. A mauzóleum lépcsőjénél nagy szövétno- 
kek lobogtak. A daláregyesület újra elénekelte a 
Hymnust, s azután Rácz Géza lépett az emel­
vényre. — Szép beszédének végszavai a követ­
kezők :

Komor őszi napon 1819. okt. 6-án az uj-épület gyá­
szos emlékű mdvarán, egy kínos sebei folytán megtört 
alak, lelkipásztorának karjára támaszkodva roskatag lép­
tekkel halad az örökkévalóság nagy útja felé. — Majd a 
parancsszóra gyilkolok kalálthozó csövei veszik czélba a 
nemes szivet, mely szeretteiért oly hőn dobogott, a nagy 
lelket, mely csak hazájáért tudott élni, s a hatalmas el­
mét, mely a szabadság kivívásáért, mindent áldozni pa­
rancséit. — Az elitéltnek ajkirél halkan elröppent „Éljen 
a haza !“ kiáltásra már csak puskalövések felelnek, kiolt­
ván életét a férfiúnak, a ki első volt az elsők között. « 
most is első a martyrok koszorújában, a kinek utolsó 
gondolata is nem a vagyonától jogtalanul megfosztott a 
árván, minden gyámul nélkül hátrahagyott család, da 
mindnyájunk szeretetének közös tárgya, mindnyájunk’ hite 
reménye, mindnyájunk mindene : e szép haza volt, a ki 
ezer meg ezernyi jobbágyainak felszabadításával, ézabad- 
ságszeretetének s önzetlenségének oly f én vés tanujclét 
adi ; a kinek jeles erényeit a nagyok kegyeiért dicséne- 
ket zengni nem tudó költőnk oly lelkesülten éneklé meg • 
kioltván élete't a legembertelenebb ítélet alapján minden 
emberi jog s igazság ellenére, annak, a ki végül nem volt 
más, mint Magyarország első felelős miniszterelnöke t-róf
Batthyány Lajos. — Itt nyugosznak az ö hamvai. __"ide
jár az utónemzedék, nem gyászolni többé, hanem ünnepet 
ülni, mint az első keresztények ünnepet ültek vértanúik 
sírjai fölött, mert a miként azok elhullott véréből a ke­
resztények millióinak sora, úgy szabadsághösünk kiontott 
vérének csöppjeiböl az alkotmányos szabadság hatalmas 
fája sarjadzoti ki ; ide jár honszerelmet tanulni s nagy 
eszmékért lelkesülni; mert csak gyáva nép felejthet ős 
nagyságot, csak elfajult kor hős elődöket, a lelkes el­
jár ősei sirlakáhos s gyújt régi fénynél uj szövétneket.

A Batthyány mauzóleumban 
most ideiglenesen Deák Ferencz 
Deákról Tömö-y Kálmán joghallgató emléke­
zett me»

nyugszanak 
holttetemei is.

Az egyetemi ifjúság kivonulása.
A testvér-egyetem ifjúsága az egyetem té­

ren gyűlt egybe, honnét testületileg vonult ki a 
kerepesi temetőbe. Délutáni 2 órakor indultak 
ki az egyetemi iljak a sirkertbe hatalmas fekete 
zászló elövitele mellett, mely körül nem csak az 
egyetemi ifjúság, hanem a polgárság köréből is 
nagy közönség csoportosult. A zászló után 
vitték a gyönyörű szép babérkoszorúkat, 
melyek mindannyian hosszú feliratos selyem- 
szalaggal voltak ellátva. Délután 3 óra le­
hetett, midőn az ifjúság kiért a kerepesi sir­
kertbe. Itt a tömeg először is Forinyák Géza sír­
jánál. állapodott meg. Miután a „Hymnus“ utolsó 
hangjai elhangzottak Nagy Mihály joghallgató 
diszmagyarba öltözve lépett a fekete posztóval 
bevont sirhoz s a nemzeti szinü szalaggal ellá­
tott koszorút az ifjúság halottjának, az agyon­
lőtt Forinyák sírjára helyezte. Beszédéből idézzük 
következő sorokat:

Mindig büszkén fogunk nevedre emlékezni, reád ifjú 
vértana, ki elég bátor voltál a zsarnok hatalommal szembe 
szállani. s példát adni nekünk, mikép kell ragaszkodnunk 
szabadságunk, g ezért viharos csatákban elesett vértanúink 
*rtatI..Plldfdat k5'ret'íük h* követeli az idő, s itt sírodnál 
esküszünk, hogy szabadságunk magasan lengő zászlóját — 
nemhogy eltiporni hagyjuk, — de megsemmisítjük azt, ki

A Batthyány mauzóleumot elhagyva az ifjú­
ság több részre oszlott. A bölcsészet hallgatók 
felkeresték Toldy Ferencz és Vörösmarty Mihály 
sirhal mait. Az előbbinél Csathó Imre, az utóbbi­
nál Racz Soma mondtak lelkes szavakat. Bácz 
Soma beszéde igy hangzik :
... ... Mi k<ísci utódok, kik még nymbnsod fénysugaraiban 
fürdőnk, szent sírodhoz zarándokoltunk, hogy elhintsük fe­
lette szeretetünk és kegyeletünk virágait. A szeretet vi­
rágait, mert te is szived egész odaadó lángjával ölelted 
szivedre az elhagyott, az árva anyát; kimondtad bátran 
az eszmét, melyre szüksége volt; megszerezted neki a di­
csőség fénykoszoruját, melynek híját érező'. A kegyelet 
virágait, mert te is ineggyujtottad a nemzetben azt a Ián 
got, melynek fénye áttört a múltnak éjjelébe, felvarázsolá 
ezredéves sirjokból az ősöket, s megvilán-itá alakjokat 
mely most már minden magyar szivébe kitörölhetetlenül* 
mélyedett.

Nem emelt még nemzet érezszobrot halhatatlan em­
lékednek, de vau szobrod, halhatatlanabbá szivünkben 
mert tudjuk, érezzük, hogy valamint Raphael ecsetje bal- 
hatatlauna tette a hitvány vásznat: a te lantod 
lanságot vívott ki nyelvünknek. halhatat-

Tekiuts le ránk nyájasan, midőn koszorúnkat m»lr 
az emlékezet virágaiból van fonva, sírodra helyezzük^ 
maradjon szellemed velünk.

Az orvostanhallgatók ezalatt Balassa János 
sírját keresték fel, melyre Mester Gyula orvos- 
tenkallgató tett le egy szép koszorút. A m ü- 
egyetemi hallgatók pedig Kis Jenő be­
széde után Horváth Iguácz műegyetemi tanár 
sírját koszoruzták meg. Az ifjúság G óra után 
hagyta el a temetőt.

A szabadkai ifjak.
Az egyetemi ifjúság kebelében alakult „sza­

badkai kör“ tagjai délután 2 órakor indultak el 
Budára a krisztinavárosi temetőbe, hol Viránh 
Benedek sírja van. A kör tagjai szép számmal 
gyűltek össze a sir körűig melyre koszorút tét- 
tok. A koszorú selyem szalagján következő föl- 
mat volt: „A szabadkai ifjúság Virágh Benedek­
nek.“ Ezután Gereb József bölcsészethallgató tar­
totta az alkalmi beszédet, melyből adjuk a kő 
vetkezőket: ’
,, , itt nyugosznak porai e szent férfiúnak. Vallon 

•Ifeledve ? Nem, nem! Nemzet, mely nagyjairól megfeled 
e»élk’ 6 Vesztl etj.0gilt; mi pedig létezni akarunk r Az 
dnfdV"SZ-tg mTUnep2lte m,llt dvben halála 5) éves foT 
duléját, mit e szép síremlék is bizonyít, és nem mait el
InöttT t9“’ h°-gJ Ment ha®vaira koszorú ne jöjjön. Mi is 
eljöttünk, egy igaz magyar városnak fiad, hozzád, sza^



* :
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fe'rtiu. hogy lerójuk hálánk adóját. Xe félj, nem feledünk : 
u, id őrükké élnek emlékünkben, ép ngy, mint te sem 
f, I. d!v zhetel meg rólunk ott. hol nincsen gonoszság, nin- 
r- > .irmány r ak igazi ereuy.

A mii 11 kdsok.
A fiivárosi munkások is lüikeresték halott­

juk sírjait. A munkás egyesület tagjai ma dél­
után 3 órakor gyűltek össze a Pctöfi-utczai Svhaf 
hau'-er vendéglőben, mint az egylet rendes gyiii- 
! ■ iv. n. Vörös selyem szalaggal ellátott gyász- 
i.'hogó alá csoportosulva, mintegy 150-en vonul 
:,lI; ki a kerepesi temetőbe EiS'er Károly sirjá 

Az egylet tagjai vörös szalagjelvényt visel 
íek mellükön. A sirhoz érkezve, az emlékkőre 
igen szép koszorút helyeztek, ezután Kürschner 
Jakab állott az emlékkő talapzatára és lelkes, 
eszmegazdag beszédet tartott a sir körül össze- 
sereglett népnek.

Ezután Ihrünger Antal alelnök emelt szót, né­
met n vélvén mondván el szerencsétlen elvtársuk 
sorsát. < >k— mint monda — - nem az egyes ember­
ek. vagy halottnak rendeznek kegyeletes ünne­

pélyt, hanem mindazoknak, akik résztvettek az 
igazságos harvzban, melyben győzelemre bár nem 
juthattak, de elveik igazságát sikeresen bizonyi- 
t,itták. Lelkes beszédét azzal végezte, hogy most 

; ;r körül ismételve fogadást tesznek, miszerint 
hűséggel és buzgó kitartással fognak harczolni 

eszmékért, melyek Eisler lelkét eltöltött ék, 
s te iveket zászlajokra Írva e jelszóban fejeznek 
jv* : s/abadság, egyenlőség, testvériség!

Végül Ferenczi József munkás tartott lelkes 
beszédet, melyben a munkás osztály jogos kivá- 
;.alma;léd beszélt, s felhívta az elvtársakat, hogy7 
ue csüggedjenek, hanem lépjenek sorompóba és 
•iiinden egyes ember igyekezzék az eszmék szá- 

talajt teremteni.
,-hallgatása után a munkások, 

ugv. amint jöttek, zászlójuk alatt vonultak ki a 
temetőből.

Megjegyezzük azon körülményt, hogy a 
i'"", kásegvlet elnöksége ma délelőtt azt az érte­
ss -t vette a fővárosi kapitányságtól, hogy csak 
azon esetben engedtetik meg a temetőbe való ki- 
V' 'Halas, ha ezt clölegesen bejelentik. Ehhez ké­
pest az egylet 3 tagja még a délelőtt folyamában 
eszközölte a kívánt bejelentést, mely az ezelőtti 
é ekben mindig elmaradt, anélkül, hogy a rend­
őrség e miatt bármi lépést is tett volna.

E beszéd mv:
íek

telességünk leend. S mig a ködös Albion ritkán 
a szív, de mindig a hideg érdek által vezérelt 
hatalmas szavát ez egyszer a hősiesség még 
soha eddig elért, vagy azóta felülmúlt képviselője 
mellett hallató s vad düh vei telt el a szabadság 
eszméjének megbuktató! iránt, s mig túl az atlanti 
tengeren, az uj világ terein Amerika szabad pol­
gárainak beláthatlan tömege fej ezé ki fájdalmát 
és rokonszenvét az ezer sebből vérző letiport ma­
gvar oroszlán iránt : addig itt benn, hazánk szi­
vében mig egy helyütt vesztőhelyen fejezék be 
éltüket legjelesebbjeink, elijesztő például szol­
gálandó a szabadság, függetlenség eszméjének, más­
részt díszes oszlop, emlékkő emeltetett a camarilla 
rendszerének nem nemes diadalát hirdetendő. 
A nemzet tűrt, tűrt fájdalmasan, mig felvirradt 
Magyarország sötét egén a király és nép kölcsö­
nös szeretőnek mindent dicsfénynyel bevonó haj­
nala. Fátyolt a dicső, de szomorú múltra; volt 
jelszavunk, ti noha nincs nemzet, mely büszkéb­
ben tekinthetne százados múltjára, mert ez csak 
magas s mindenkor a magyar névhez méltón be­
töltött missziójának tanujele, mi feledénk s a vén 
Európa nem fejthető meg a talányt, miért oly 
szilárd a trón, melyen a király ül, a legelső 
magyar. Nem a királyi lak előtt szomorít és szo- 
moritó jelül emelt oszlop jelenti ama erőt, 
mely oly szilárdul védi a trónt; a népek 
szeretető az, t. képviselöház, melyet reá paran­
csolni fegyveres erővel kiküzdeni nem lehet sóba, 
de, melynek megszerzése és megóvásához nem 
kell semmi, csak viszontszeretet. Ama rendszer, 
melyet az emlékkő is hirdet már rég megszűnt, 
megvetve még attól is, ki szolgálatába sze­
gődött s most remegve várja a történelem szi­
gorú itélöszéke előtt eliteltetését. Az eszme el­
halt. de megmaradt ös Budavár terén látható em­
léke ez emlék figyelmezteti fájdalommal telt s a

a dallosok 
Titzta haj da

ületegyes 
ársa fejfáját.

egy tagja megko-

Ftjíj «'lißezteljök <-e bOrJtlk tiszteli elö- 
t’v.clninlici. kiknek előfizetésük mull bő vé­
cével Iej«rt hogy ujttbb megrendeléseiket 
mielőbb meglenni méttbzlHssanaJk

Lilim UK előftaeieal ara;
egy hóra — — — — — — 1 írt 80 kr.
két bóra — — — — — 3„60,
három hóra — — — — — 5 „ —
hat hói a — — — — — — 10 „ — ’

kapunk mindennap, tehát hétfőn 
és ünnepek után következő napokon Is 
megjelel».

Az előfizető nc-vének. ezimének, lakhelyének s az 
t- -R postenik tisztán s olvashatolag kiírását kérjük, hogy a 
ia>- - >:k »idősében hiba ne törtőniek.

lAötizelést II h<i bármely nnp|álöi el*
fogiidn .k.

iif-zi előfizetőink h-gczírlszerühben cselekszenek ha 
-.•.■•szalagukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik a 
fcfiőf, hivatalnak.

Säst?- Az előjízetési péntek és posta-vtiüvá- 
uy A Budapestre az „ Egyetértés“ kiadóhivatalába 
(Átuiső-«testi 1. szám aid) küldendők.

Az „.Egvstórtós“ kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
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— nov. 1.
Személyi hírek. A király és a 

királyné tegnap érkeztek Gödöllőre. A 
kii.iiy kíséretében Mon d e 1 szárnysegéd volt, a 
K i r a I y n <• t X o pcs a báró fond varmester, 
I ■ • s t c t i c h és E ii r s t c n b e r g grófnők kísér­
ti Rudolf trónörökös, I. i pót és I. a-
' o - bajor herezegek tegnap vadászatra utaztak.

A király, Rainer cs L i p ó t föherczc- 
gvk tegnap a bécsi művészek házát meglátogat­
ták. * ’ 1 o t i 1 d föherezegnö Budapestről Becsbe 
utazott. ti z a p á r y Gyula gróf pénzügymi 
ruszter tegnap délután, 1 i s z a Kálmán minisz- 
tvreltvk és B e de k o v i c h Kálmán horvátor- 
zági miniszter, valamint A n d r á s s y Gyula 

t tegnap este Bécsból a fővárosba vissza­
érkeztek. Tisza Kálmán miniszterelnök ma 

■ < ö szíré utazik.
— Le a II en c zi szoborral! Az egye- 

:■ mi ifjúság ma este a Ilenezi szobor eltávolítása 
egyében újra közgyűlést tartott Nagy Géza 

■ hallgató elnöklete alatt. Dömenyi Dávid 
kérdést veti fel, hogy tekintve a 

nem volna-e helyén még egy 
par napig várni, de ez ellen Kiszely

"ghallgató ama 
íiirgv fontosságát

G
szolalt tel és ez ügyben a rögtöni elintézést

yorgv
in­

dítványozta, mihez a közgyűlés hozzájárult. K i- 
-z< 1 y a kiküldött albizottság nevében beterjesztő 
.ima kérvényt, melyet az egyetemi ifjúság a kep- 
\ i.-i-loliáznak szánt. A kérvény szövege, melyet a 
közgyűlés változatlanul elfogadott, szóról-szóra itt 
következik:

A magyar országgyűlés képviselöházának! 
Alulírottak mély tisztelet és teljes bizalommal 
Jo: fialunk a magas képviselöházhoz, nézetünk 
szerint jogos és elintézését már sürgetően váró 

reliiiitukkel. Xemzeti önérzetünk, a századok 
vihara, annyi megpróbáltatás közepette soha 
szenynyel nem illetett eme kincsünk a t. képvj- 

iokáz, mely nek védelme ad kitartást törekvé- 
.-unk, uátor.-ágot szavunknak, ama tisztelet, me- 
bet még a küzd terek közepette sem tagadnak 
!I"g egymástól a harezolo felek smelynekcsorbi- 

t.o ót túrni nem akarjuk a nem is fogjuk soha.
Három évtizede múlt, hogy hazánk a szabad- 

-g szent szaván lelkesedve lerázni törekedett a 
namarilla reá nehezedő bilincseit, szabadulni óhajt- 
v.ui s szörnyeteg bennünket végpusztulással fe- 
ny.g. to o öleseitől — Az egyenlőtlen küzdelem 
/.omont kimenetele megszerző számunkra azt, 

mit .» ölig oly fájdalmasan nélkülözénk, a világ 
-/.ahad népeinek szeretetét melyre mindenkor 
ouszken tekintünk, a melyet megőrizni szent kö-

K Until. Ivgvn;iegylt**.
Fölöttébb impozáns volt a kath. legényegy­

let kivonulása. Elvi a fekete zászlót vitték s nyo­
lc; Ran két háromszáz fiatal iparos haladt. Azért 
1. . ■ sték fid a temetőt, hogy megkoszorúzzák ama 
férfiú sírját, ki életet adott a virágzó egycsület- 
I. á. . huszonöt éven át buzgó, fáradhatatlan ve- 
::- Tujc volt. t udja mindenki, hogy c férfin Sza- 
háky Adolf, az igénytelen kegyesrendi szerzetes, 
kit tavaly vesztett el a magyar ipar. A legény­
en vh-t tagjai soha sem fogják elfelejteni boldogult 
védőjükét s a inig fennáll az egyesület, tiza-
I. 1 " k y Adolf sírja nem lesz koszorútlan. Az elsüt 
ma tették a jeltelen sirkalomra.

Négy óra múlt, mikor a hosszú menet a te­
en; Re beért. A bejárattól nem messze esik a 

'. melyet kerestek. Körülállották szép rendben 
- az egyesület dallosai elénekelték a „Szózat“-ot.
J. zután rátették a sírra a fehér szalagos gyö- 
e; "fit koszorút s mentek tovább a Csepreghy 
hin ti* z sithalmához. Itt a „Hvmnus“-t zengték

múlt sebeiből még mindig vérző szivünket arra, 
hegy nem eleget szenvedett még a magyar. Miért 
e botránykő még szemeink előtt, hogy midőn 
buzgó imánk éghez indul áldást cs szerencsét 
kérni a haza és királyért, megállítsa a fohászt? 
elnémítsa bennünk az áldás óhaját ? vagy buz­
dító például, lelkesítő jelül szolgáljon a magyar­
nak, megtanítandó öt, mint kell szeretni a hazát? 
őseink vérüket áldozák király s honért s ha kell 
példa, mely buzdítson, fülünkbe cseng a vitám 
et sanquinem, de e szobor nem tanít meg arra 
soha, de soha. Vagy talán a |hála, a kegyelet 
emelte ez oszlopot ; nekünk ellenünk volt az, ki­
nek neve van vésve az érezbe, mi tagadjuk 
azt, miért ö vérét áldozá, mi az ü neve
j állatánál csak a mindnyájunknak szent 
hazáért elhullt dicsőket látjuk és nem
azok hóhérait, de még sem akarjuk, hogy 
igy hálálják meg a hősiességet, hogy ily kitün­
tetés érje a katonát. A harezos, kinek fegyverét 
nem a lelkesedés, nem az eszme szent tüze ve­
zeti, a zsoldos, ki öl — vág ura parancsa szerint 
szánalomra méltó áldozat; az ö szivét nem me­
lengető, csak ura iránti szeretet; de e szeretetet 
meghálálni úgy, hogy emlékkövet emelnek neki 
oda, hol fülébe csak milliók átka cseng, nem 
úrhoz méltó jutalmazás. Tegyék a szobort oda, hol 
nem tudják, vagy elfelejtik látásánál, hogy egy nem­
zet gyűlölete kiséri e nevet, tegyék oda, hol 
nem tud a hir még semmit névtelen félistenekről, 
kiknek történetét susogja ös Buda falának min­
den köve. De ne hagyják itt körünkben; meg­
szokni azt nem fogjuk soha, ama szavakért, me­
lyek már vsak az idők zivatarától elmosódva ol­
vashatók e kövön, nem fogunk buzdulni soha. 
Teljes bizalommal járulunk tehát a magas képvi­
selöház kegyes színe elé, távolitaná el eme egy 
és utolsó akadályát a magyar nép szeretőiének 
királya iránt, hogy buzgón a meggyőződéssel, lel­
kesedés és örömmel kiálthassuk, s vajha telje­
sednének szavaink : éljen, éljen boldogul és so­
káig, éljen a király. A testvéregyetem i 
ifjúság.

E kérvény felolvasása után az a kérdés me­
rült fel, hogy a képviselők közül kit bízzanak meg 
a kérvény benyújtásával. Javaslatba hozták J ó- 
k a i t, Apáthy t, de a közgyűlés e részben nem 
jutott megállapodásra, hanem egy 15 tagból álló 
bizottságot küldött ki, mely a legalkalmasabb kép­
viselőt fogja fekzólitani a kérvény benyújtására. 
A bizottság tagjai következők: Nagy Géza, 
Nyíri Kálmán, Kelé m e n Béla, Bogdán ffy 
Lajos, Kácz Géza, K o Ionics Károly, Nagy 
tiándor, Kmctykó Károly, Hal may Kálmán,
N i g r i n y i Gyűrő G a 1 ovi es Janos, S
mogyi Gyula, Bánóezy Gyula, D cry Arthur 
és N a g y Mihály. A közgyűlés ezzel véget ért.

— Az olasz királyi p á r bécsi 
tartózkodásáról még a következő érde­
kes adatokat közük: Ismeretes dolog, hogy a pá­
pai mtnezius távol tartotta magát a királyi pár 
tiszteletére rendezett minden ünnepélyességtől és 
az nltramontánok ellenszenve a királyok találko­
zása ellen annyira ment, hogy mint Becsben áta- 
lánosan beszélik, G a n g 1 b a u e r érsek is csak 
az entrevue alkalmával hagyta el az osztrák 
fővárost. Annál kellemesebben lephette mec 
az olasz királyi párt, hogy a bécsi királyi 
várban szombaton este tartott diszebéden, ngy 
mint az udvari hangversenyen, a iényes vendég­
seregből kitűnt Haynald Lajos bibőrnek érde­
kes alakja is, ki, mint a bár szilárdhitü és buzgó, 
de a mellett felvilágosodottau gondolkodó magyar 
főpapság tagja, ez alkalommal sem látta helyén 
valónak, hogy az nltramontánok demonstracziójá- 

oz csatlakozzék. Umberto maga is, úgy az 
udvari ebéd előtt, mint utána igen kitüntette, 
Marguerita királyné pedig az udvari hangverseny 
előtt tartott eerele alkalmával bemutattatta magának 
a bibornokot, és hogy a pápa és Olaszország között 
jelenleg uralkodó feszült viszony daczára mily 
áhitatos érzelmek töltik el a királyné keblét, ki­
tűnt abból, hogy — mint udvari körökben be­
szélik — Marguerita királyné megakarta csókolni 
a bibornok kezét, a mit ez azon ben meg nem 
engedett. A királyné a diszebéden és az udvari 
hangversenyen jelen volt magyar főurak kö­
zül többeket mulattatott be magának. A 
királyi pár egyáltalán nagy rokonszenvet ta­
núsított a magyarok iránt. így Marguerita
királyné többek között Kállaynét , Kállay 
külügyi osztályfőnök nejét azzal tüntette ki, hogy 
külön magán audiencziában fogadta. Az olasz 
követségnél a királyi pár tiszteletére adott dejeu­
ner után a királyi pár szintén cerclet tartott. 
Bemutattatták maguknak a jelenlevők nagy részét. 
Hosszabb ideig társalogtak Wilczek gróffal, 
á\ imptfen gróffal és nejével,tionnaz adjutánssal, a sa- 
voyi házzal rokonságban álló portugall királyi ház 
képviselőjével; a jelenlevő magyarok közt P ej a- 
csevich gróffal és K á 1 1 a y v a 1. Midőn ez 
utóbbi nejét Bethlen Vilma grófnőt mutatták be 
Umberto királynak, ez csodálatát fejezte ki Kál- 
layné előtt, a küfügyek jelenlegi vezetőjének if- 
jusága fölött, r.n azon a polezon — mondá a ki­
rály — és azok után, a miket hallottam férje 
működéséről, egy ősz erabert^véltem benne, ta­
lálni, és egészen meg voltam lepve ifjúságától, a 
mihez — tévé hozzá mosolyogva — csak kétsze­
resen gratulálhatok.

, Házasságok. AjtaiK. Albert a kolozs-
van Lyczeum nyomda igazgatója és a „Magyar Polgár“ 
kradjhivatalanak vezetője, — tegnap tartotta eljegyzését

özv. K. Papp Miklósáé Szabó Pepi asszonynyal. Az esküvő 
november hó vegére van kitűzve.

— Gyilkosság Szegeden, tizegedröl 
siirgönyzik: Hoffmann Vilmos alsó városi sza­
tócs ma hajnalban saját házánál meggyilkoltatott. 
A gyilkosság boltnyitás előtt hajtatott végre, ed­
dig ki nem derített tettes által. Erőszakos betö­
résnek nyoma nincs s a háznál semmi som hi­
ányzik, e szerint a gyilkosság nem rablást őzéi­
ből történt. Hoffmannt késsel ölték meg; torka 
fölmetszve és karján több vágás és szúrás van, 
mi azt engedi sejtetni, hogy bérelt gyilkosról 
van szó, s a gyanú a meggyilkolt feleségére esett, 
ki férjével rossz házaséletet élt. Az asszonyt le­
tartóztatta a rendőrség. — Hoffmann Vilmos 
három gyermek atyja , tisztességes polgár 
és széles körökben ismert egyén volt. — 
Saját tudósitónk az esetről a következőket sür- 
gönyzi : Ma hajnalban Hoffmann Vilmos alsó­
városi kereskedőt ágyában megtámadták és tor­
kát keresztülmetszették egy beretvával. Hoffmann 
még él ugyan és eszméleten van, de életét nem 
lehet megmenteni. Még a reggeli órákban elfo­
gott ti z e k u 1 a rendörbiztoa egy Schiller 
nevű makói illetőségű asztalost, kire 
gyanít van, szembesítette ezt Hoffmannal, ki 
igenlő fejmozdulattal erősíti, hogy a gyil­
kosa ez volt. A gyilkos mindent tagad. 
A tett elkövetésére úgy látszik, az áldozat 
neje nyújtott segédkezet, ki a tettessel régóta 
szerelmi viszonyt folytatott s kit több gyanítok 
alapján szintén elfogtak. A nő részessége annál 
valószínűbb, mert rablás nem követtetett el.

— Halálozást) k. B e r n á t h Kleiner a 
budapesti kir. tábla pót bírája és kiskora gyermekei Ala­
dár és Béla, D ó k a s József kir. tanácsos és Zemplén­
in egye főispánja, neje Dókas Józscfnó született Rátkay 
Borbála, Dókas Gyula, Dókas Ernő, Dókas László, Ber- 
natli László neje Roth Rozália és Be ninth Győző bánattal 
telt szívvel, jelentik forrón szeretett neje, illetőleg any 
juk, leányuk, testvérük, menyük és sógornőjük b e r - 
n á t h i a 1 v i Bern á t li Ele m érné szül. 
csabai Dókas Margitnak, 1881. évi okt. hó 26-ik napján 
délután 2 órakor, élete 27-ik és boldog házasságuk 9-dik 
évében, szivszélhüdés következtében történt hirtelen el­
hunytat. — Kuczelnik Vilmát, a győri tanitó- 
nöképzö intézet tanítónőjét, f. hó 20-án nagy részvéttel 
temették el. Koporsóján 25 szebbnél szebb koszorú volt, 
köztük Kastaer Janka igazgatónőé e gyöngéd egyszerű 
felirattal „Vilmámnak“, több a tanítványok, volt tanuló- 
társai s győri családok részéről. Horváth ev. lelkész bú­
csúszavai alatt többször felhangzott a növendékek zoko­
gása, kik az elhunyt tanítónőt valóban melegen szerették.
A gyászmenetet a megyei és városi tisztviselők vezették, 
a gyász kocsi mellett 12 feketébe öltözött növendék haladt 
koszorúval kezében s utána az intézet összes tagjai s 
Győr város intelligencziája. A sírnál Edcr tartott búcsú­
beszédet, s azután a győri dal társulat énekelt. — A j c- 
ruzsálemi püspök halála. A „The Recard“ 
angol heti közlöny jelenti egy távirat folytán, hogy az i 
angol egyház jeruzsálemi püspöke dr. Barclay József 
szombaton rövid betegség után meghalt.

— Rotschild öngyilkosságához. 
Lapunk tegnapi számában közöltük azt a Páris­
iiéi érkezett szenzácziós hirt, hogy a fiatal James 
Rotschild öngyilkos lett. E hirt megerősíti a 
„Puhl. Blätter“ párisi levelezője, aki azt jelenti, hoj y 
Rothschild csakugyan öngyilkosleti: 
amennyiben borotvával elmetszette 
nyakát. Említett lap hozzáteszi e közlemény­
hez, hogy levelezője sokkal megbízhatóbb, sem­
hogy annak közlésében legcsekélyebb oka lehet­
ne kétkedni. Rothschild öngyilkosságának okául 
közelebb a börzén szenvedett roppant vesztesége­
ket mondják.

— Az 1882-ki berlini egészség- és 
mentés ügyi kiállításról. A budapesti helyi 
bizottság megkeresése folytán az összes ha­
zai vasutak azon tárgyakra nézve, melyek a 
nevezett kiállításra mint teheráru küldetnek, sa­
ját vonalaikon -— az odaszállitásnál az árszabás- 
szerű teljes illetékeknek történendő lefizetése 
mellett a díjmentes visszaszállítást kö­
vetkező feltételek alatt engedélyezték: 1. A 
szállítmányok a szabályszerű szállító levele­
ken kivit! még egy, a budapesti helyi bi­
zottság részéröl kiállított igazolványnyal kiséren- 
dök, mely a tárgynak tüzetes megjelölését és a 
feladónak nevet kell, hogy tartalmazza. 2. A 
visszaszállításnak a beküldésnél követett irány­
ban kell történnie. 3. A visszaszállításhoz érvé­
nyes szállítólevélhez még beküldési szállítólevél 
is csatolandó és mindkettőnek a berlini kiállítási 
bizottságnak azon elismerését kell bírnia, hogy a 
tárgy kiállítva volt és eladatlan maradt. 4. A 
visszaszállításnál beadott, az odaszállitásról szóló 
eredeti szállítólevelek nem adatnak vissza. 5. A 
szállítmányokat sem az oda, sem a visszaszállí­
tásnál utánvételekkel terhelni nem szabad, ti. A 
mellékilletékek, mint lekbér, valamint különös 
értékhiztositék, vagy szállítási határidő biztosíték 
után járó jutalékok a rendes díjszabás szerint 
szedetnek. — E kedvezmények érvénytar­
tama később fog küzzététetni.

llöviil hírek. A honvédek foellenörzési 
szemléje a főváros mind a két részében tartóz­
kodó szabadságolt állományú honvédekkel ma 
déli 12 órakor fejeztetett be. Az idén a honvédek 
igen szép számmal jelentek meg a szemlén és 
csak kevesen maradtak az utószemlére. — Az 
utóellenőrzés! szemlék a főváros területen tartóz­
kodó szabadságolt és tartalékosokkal, kik t. i. a 
föellenörzési szemlén nem jelentek meg, novem­
ber 4-cn veszik kezdetüket. A közös hadseregbe­
liekkel tart nov. 4-töl bezárólag nov. 15-ig és a 
honvédekkel nov. Iti-tót nov. l'J-ig. — Megbün­
tetett tarta'ékOSOk. A fővárosi katonai ügyosz­
tály a lefolyt október hóban a jelentkezési sza­
bályok áthágása miatt 63 szabadságolt és tartalé­
kos katonát büntetett meg 1—3 napig terjedő 
fogsággal.

— Vízbe fűlt matrózok. P i r i g 1 Antal 
e's Kassier József matrózok a múlt hónap 24-dikén el­
hagyták hajójukat, mely a Margit-hid közelében vetett 
horgonyt s csónakra szállva kieveztek a partra. A jármü­
vet kikötötték s csak nagy sokára tértek vissza mámoros 
fővel. A korcsmában intették ökot, hogy ne menjenek 
azon részegen a vizre, de ok nem hajtottak a jó tanacsia. 
Csolnakra ültek s azóta nem látta őket senki. Nyilván a 
Dunába fúltak.

X Szerb sorsjegyek. A legközelebbi 3 hó­
nap alatt havonként, egy és ugyanazon 
sorsjegypap irr a 1, mely 4 frt részlet- 
fizetés mellett megvásárolható 100,000 
francot lehet aranyban nyerni. Tehát 4 
írért egy háromszor megújuló remény nyereményre ; ez 
már netovábbja mindannak, mi a sorsjegy-piaczon eddig 
ajánlkozott s mégis tény, hogy a „Mercur“ kiadó- 
hivatalának vált ó-ü z 1 e t e ily szerfölött előnyös 
feltételek mellett árusítja el a szerb sorsjegye­
ket. Ezen sorsjegyek névért© 100 franc, azonban árfolyam 
szerint 93l/2 franc = 44 írtjával o. é. bocsáttatnak ki. — 
Ugyanezen árfolyam szerint árusítja el Őket a „Mercur“ 
is 4 frt részletfizetés és a hátralékos 40 írtnak 1882. évi 
január hó 15-én való megfizetése mellett, 
egyenlő 4 frtos részletben.

E sorsjegyek egyéb előnyei: 3%-os kamat aranyban, 
évenként ö t húzás, legkisebb nyeremény 100 frank, tehát 
nagyobb mint a vételár; röviden, előnyök, melyek más 
kisebb sorsjegy papíroknál nem találhatók és nem kell 
prófétának lenni, hogy előre is állíthassuk, miszerint a 
szerb sorsjegyek, rövid idő alatt a legkedveltebb sorsjegy 
papírok lesznek a bécsi piaczon.

vagyis tiz

A Landauer-féle betörés.
A terézvárosi kapitányság diófa utezai 

hivatala előtt ina a szokottnál sokkal éiénkebb 
sürgés-forgás volt észlelhető. Feltűnt különösen 
két úri fogat, mely vetekedett elegartcziában és 
hosszas ott idözése által erős próbára tette a 
szomszédok kíváncsiságát. Nem sok időbe telt s 
futó tüzkéut terjedt a hir, hogy tiomoskeüy

Géza jelent meg a kapitányságnál fontos felfede­
zésekkel a Landauer czcgnél c hó 21 én vég­
hez vitt rablás tetteseiről, hogy övé az a csinos 
„chic“ fogat, nyalka kocsisával, mig a nehézkesebb 
határ tulajdonosa a hirtelen oda hitt Landauer 
ezég főnökéé. Es úgy is volt. Csakugyan Somos- 
keöy nem jószántából jött ide, hanem megidéz- 
lelvc, Baczakó rendőrtiszt kíséretében, esnem 
mint feljelentő, hanem mint gyanúba vett 
részese a rablásnak állott a vizsgáló kapitány 
előtt. Ez ügyben teljesen megbízható forrásból a 
következő értesítést veszsziik : A 1 k é r J e n ő te­
rézvárosi kapitány, titkos feljelentés folytán 
tegnap éjjel személyesen kereste fel a hires betörő 
P o s z p i s i 1 rózsa-utezai korcsmahelyiségét és ott 
nyomban megejtvén a szükségesnek mutatkozott 
házmotozást, egy újdonatúj nehéz arany óralán- 
ezot és értékes arany órát talált. Poszpisilt 
azonnal letartóztatván, haladéktalanul 2 
órakor éjfél után — megejtette vele a vizsgálatot. 
A gyanúba vett azonban gáládul reá fogott­
nak mondta a feljelentést és azon kér­
désre, hogy hol vette az értékes uj órát, megneve­
zett egy kcrepcsi-uti aranyművest, a vételhez 
szükséges pénzről meg azt mondta, hogy ezelőtt 
pár nappal kapta kölcsönbe Somoskcüy 
Gézától. E vallomása és az a közben tett 
ujabb értesülések alapján, melyek mind azt bizo­
nyították, hogy tiomoskeöy az utóbbi időben csak­
nem naponkint ellátogatott Poszpisil „lebuj“-ába, 
ott órákat töltött vele és nem kevésbé hírhedt 
társaival, idéztetett a kapitányság elé. ti o m o s- 
k e ö y egész elfogulatlanul engedett B aeza- 
k ó rendőrtiszt felhívásának , sőt ngy adta, 
mintha csak jó tan ács kedvéért történnék meg­
hívása. Az utón „saus géné“ kelt ki „a hibásan 
szervezett fővárosi rendőrség“ ellen, beszélt holmi 
bizalmasabb érintkezésekről Jekelfalusi miniszteri 
tanácsossal és nagy garral említette a kezdemé­
ny ezesere alakulóban levő magán rend őrséget. E
modort folytatta a vizsgáló kapitány előtt is. _
I oszpisillal való összeköttetését úgy tüntette 
tel, mint eszközt fontos bűntények felfedezésére 
és valóságos disszertáczióba ereszkedett a külföld; 
legnevezetesebb rendőri szervezetek tanulmányo­
zása alapján, hasonló irányban már nem egyszer 
sikeresen keresztül vitt kísérleteiről. II o gy a 
adta a pénzt Poszpisil nek, nem 
t a g a d t a, megesett — úgymond — szive a 
szegény ördögön. Csak midőn a kapitány, hang­
súlyozva nagyon is bizalmasnak látszó viszo­
nyát Poszpisilla, kereken mint czinkostársát 
"vette gyanúba és ennek kifejezést is 
adott, változott meg hirtelen modora. Mélyen 
indignálódva, hogy öt, tiomoskeöy t, merik 
jben gvanuba venni, ünnepélyesen kijelentette, 
hogy első teendője, a mint a hivatalból kilép, a 
kapitány ellen indítandó becsületsértési 
per lesz. A kapitány azonban nem igen ijedt 
meg fenyegetéseitől, mert vallomása felvétele után
azonnal motozást rendelt el nála is. Eddig _
midőn c sorokat Írják — sikertelenül. A nyomo­
zás különben tovább foly és holnapra még vagy 
öt gyanúsított egyén van beidézve. Poszpisil °lc 
van tartóztatva.

L gy más tudósítónk ez esetről a 
következőket jelenti :

Alker terézvárosi kapitány tegnap esté­
től folyton ez esettel foglalkozott, még be se 
hunyta szemét, csak ma estefelé szunnvadott egy 
lél óráig. Az a kerepesi úti ékszerész,írinéi Posz­
pisil az órát, lánczot 16(5 forintért vásárolta, azt 
mondja, hogy Poszpisil csupa régi tízesek­
kel fizetett. — A Landaucrtól ellopott pénz 
közt volt vagy 70—80 darab régi tizes, 
tiomoskcöyért Baczakó rendőrtiszt délelőtt 
10 órakor ment a Hungáriába, hol most tiomos- 
kcőy szállásolva van. Eleinte nem találta öt ltonn, 
később meglelte öt a kávéházban, tiomoskeöy ki­
hallgatása 10-töl délután 4 óráig tartott.— „Ugy-c 
bár 200 forintot adott Foszpisilnck ?“ kerdé a vizsgá­
latkor a kapitány. „<) nem, úgy körülbelül 
' ^oY ójO forintot,“ válaszolá tiomoskeöy. 
Annyit mondott Poszpisil is. Mcgkérdeztetve, hogy 
van-e valami irasa, váltója vagy kötelezvénye c 
kölcsönre', egész indignálódva mondta, hogy ö 
szegény emberektől, a kiken segít nem vesz írást, 
ha elvesz a pénze, hát vcszszen cl. Vesztett már ö 
többet is. A kölcsönt okt. 22-dikért a Landaucr- 
fele betörés lilán adta. Hivatkozott tiomos- 
keöy több ízben arra is, hogy ö mint a 
tervezett magánrondörseg kiszemelt főnöke már 
maga is foglalkozott a Landauer-féle betö­
rés felfedezésével. Jckclfalusyval is beszélt e 
napokban erről. Poszpisillel is azért lépett érint­
kezésbe, hogy talán igy könnyebben talál nyo­
mot. Megjegyezzük, hogy amikor tiomoskeöy vizsgá­
lati fogságban volt, együvé csukták öt_ a hires betörő 
Poszpisillel. Innen kezdődik ismeretségük. Poszpi- 
silröl megjegyzendő, hogy a Fortunában vizs­
gálat alatt levő foglyok mellé szokták öt adni, 
mint kéme t. Kémszolgálataicrt azután elnézök 
voltak iránta. Poszpisil pár hó előtt nyitott korcs­
mát a rózsa-utezában. tA motozást tiomoskeöynél 
délután tartotta meg Horváth polgári biztos 
egy társával. Kétszobás lakását szigorúan átku­
tatták, de mitsem találtak.

A terézvárosi kapitányság a nyomozást eré­
lyesen folytatja. Most éj télkor egy siputezai le­
bujbán tartott házkutatást.

Az egész dolgot — mint egy harmadik forrás­
ból halijuk — egy kis leány árulta el, ki azt 
állitja, hogy a betörés éjjelén folytonos koesizür- 
gést hallott a Poszpisill háza felöl.

Színház, művészet.
— Nemzeti színház. Ma Meyerbeer 

„Észak csillagát“ adták hosszas pihenés után. Az 
előadásnak érdeket kölcsönzött N ey ur pompás 
„Péteré“. Maleezkynó assz. megnyeréen éne­
kelte Katalin szerepét; Béli Hermina k. a. is 
színpadunkon a szó teljes értelmében „ritka“ 
énekesnő, rokonszenves, lágy hangú „Praskovia“ 
volt. tiokat tapsolták a jelesül rendezett bal­
letet is.

— „Atala“-ból, Schauer Ferencz 5 
felvonásos operájából — melyre teljes négy hó­

nap óta készülnek — pénteken tartják a szín­
padi főpróbát jelmezekben, teljes zenekarral és 
kivilágítás mellett. Az első előadás szombaton 
lesz bcrletszünetben.

1Egyletek, társulatok.
— A vörös kereszt budapesti I. kerület vá­

rnai választmánya, november hó 3-án d. e. 11 órakor a 
kaszinó termében, (vár, disztér 11.) rendkívüli közgyű­
lést tart.

— A nemzeti s z i n b á z nyugdíjintézete 
áprilisról elhalasztott közgyűlését vasárnap tartotta niojr, 
melyen több folyó ügy elintézésén kívül, bizottságot kül 
dőlt ki ama módozatok megállapítása végett, melyek sze 
rint a dalmiiszinház elkészülése után, a dráma és opera 
különválása alkalmával, a nyugdijeg.vlet szétválasztá«a. 
elkülönítése eszközlendö volna. Végül Benedek József 
n^k megengedte, hogy nyugdíj illetékét továbbra is 
fizethesse.

VIDÉK
* Székesfehérvárról írják lapunknak, hogy az oda­

való független s é g i párt több tagja értekezletre 
gyűlt össze a múlt hónap 30-án s megbeszélte a tervben 
levő „függetlenségi kör“ alakításának módoza­
tait. Tegnap pedig kimentek az úgynevezett „Hosszuteme- 
töbe“ s megkoszorúzták Kossuth Lajos sógorának, 
Meszleny Rudolfnak síremlékét. Érdekes tudni, hogy 
a7. ötvenes években azt tartották a fehérváriak, hogy a 
Meszleny emlékköve könyezik. A város apraja- 
örege ezrével tódult a temetőbe, de bizony hasztalan állta 
kőiül a néma emléket, az bizony nem fakadt körívekre. 
A zsaudárok neszét vették a zarándoklásnak s volt rá 
gondjuk, hogy a síremléket elzárják a közönség elől. — 
A babonás hitnek az a magyarázata, hogy a köbe szorult 
esővíz rést tört magának s kiszivárgott belőle cseppenkint.

* Biharmegye törvényhatósága okt. 31-én rendkívüli 
közgyűlést tartott Beöthy And<>r alispán lemondása foly­
tán Zilaliy Lajos bizottsági tag indítványára Beöthy An­
dorhoz küldöttség menesztetett, mely öt a közgyűlés hatá­
ri izat a értelmében arra kérte fel, hogy vegye vissza az 
alispáni állásáról való lemondását. Beöthy Andor engedve 
a közgyűlés ezen óhajzásának, — lemondását 
visszavette. Biliannegyében ez előre el volt készítve, s igy 
e végkifejlődés senkit som lepett meg. Ennek következté­
ben a b.-u j f a 1 u i kerületben u j képviselő­
választás lesz.

* Sepsi-Szt. Györgyin a pótválasztás november 12- 
kén lesz.

* Lúgoson tegnap Tisza Lászlót 277 szótöbbséggel 
képviselővé választották.

TÁVIRATOK.
A dcitreczeni zsinat.

Debreczen, nov. 1. (Az „Egyetér­
tés“ tudóbitójának távirata.) A református 
zsinatot báró V»y Miklós elnök ma dél­
előtt 1U órakor nagy közönség jelenlétében 
következő beszéddel nyitotta meg.

1 ötisztclendö cs méltóságos országos zsinat!
Mindenekelőtt méltóztassanak kegyesen meg­

engedni, egyetemes református anyaszentegyhá- 
zunk mélyen tisztelt képviselői, hogy ily teljes 
számmal lett nagyszámú megjelenések, mint val­
lásügyeink iránti buzgósági ik záloga feletti 
őszinte örömöm nyilvánítása mellett szivem egész 
melegével lehessen üdvözölhetni szerencséin! De 
bocsássanak meg egyszersmind, ha mindjárt kez­
detben kívánok kevés szavakat kölcsönözni leg­
mélyebb bálám- azon érzetének, melylyel lehetet­
len, hogy el ne teljék keblem a napjaink felett 
őrködő isteni gondviselés iránt, mely gyenge, 
de hogy bitfeleimnek szentelt egy év híján 60 
évekre terjedő lefolyta után hódolhassak még azon 
legújabb zsinati szabályoknak, melyek értelmé­
ben mint hivatalomra nézve legidősebb egyház­
kerületi fögondnok én kötclcztctcm annak elnöki 
székét elfoglalni, nem tehetem ezt azonban gyen­
geségem érzetében anélkül, hogy most már ne es6- 
dezzem a mélyen tisztelt gyülekezet előtt, miszerint 
legyenek annak nagyérdemű tagjai kímélettel és 
elnézéssel agg korommal járó testi cs lelki "fo­
gyatkozásaim iránt, jóindulatilag pótolván ily 
módon azokat hozzám a régi barátság kötelékei­
vel fűzött püspök elnök társam ezennel szintúgy 
tisztelettel kikéri segélye s támogatása mellett. .

Föliszteletü s méltóságos zsinat!
Úgy vagyok meggyőződve, hogy hibát" kö­

vetnék el, ha mindjárt első vonalban nem koro­
nás apostoli királyunk cs vedurunk azon legk’e- 
gyelincsebb engedélyéről tennék említést, mely­
nek köszönhetjük ez örvendetes napra lett felvir- 
radásunkat! Nem kerülhetvén ki figyelmünket az 
a körülmény sem, mely szerint beliigyeink ez 
utoni rendezlietésct annyira egészen s minden 
megszorítás nélkül kívánta saját magunk akara­
tára bizni, hogy ez által az 1730—Dl. törvény 
által részére biztosított királyi biztos — homo 
regius — kinevezésétől is elállóit, ujabb csalhatlan 
jeléül világszerte imert és magasztalt alkotmá­
nyos érzületének s irántuk táplált hálás elisme­
rést érdemlő nagybecsű kegyelmének, sőt meg­
tisztelő bizalmának!

Mondjunk tehát mindezekért szivünk mélyé­
ből áldást felséges személyére, összes dicső család­
jára — uralkodó házára!

Méltóságos cs fótisztelendö zsinat!
A magyar reformált egyház életében két­

ségkívül mindig egyik legfontosabb mozzanat volt 
s maradt máig is, lia ennek képviselői zsinatra 
gyülének össze. Nem mindig van erre alkalom s 
igen ritkán kerül fel a dolog természetéből kifolyólag 
azon parancsoló szükségesség, mely a zsinat tar­
tását elodázhatlanná teszi. Mai ünnepélyes 
nap s az 1791. szept. 12 ke közt nagy idő folyt 
le. Ekkor nyílt meg protest, egyházunknak a 
múltban utolsó zsinata! Kedvezőtlen kilátások 
között vette az kezdetét és nem is kedvező ered­
ménynyel végződött.

Megalkotta ugyan kánonait, melyeknek a 
kitűzött feladat szerint az egyházi és iskolai igaz­
gatás s a házassági perek megítélése dolgában az 
egyházi és világi rendek közmegegyezésével s a 
királyi felség megerősítése mellett bizonyos nor­
mát! vunml kellett volna szolgálni; de azok meg 
nem erösittettek, maga a zsinat is ugyanazon év 
okt. 15-cn befejezte működését, a mi későbben 
abból az életbe ment által, azt maga az élet, gya­
korlat szentesítették.

De mert ily kedvezőtlen emlékek fűződnek 
ezen zsinathoz, arra intsen ez bennünket, hogy 
folytonosan csak a múltra tekintve sóhajtozzunk 
egy szebb és boldogabb jövő után!? Nem, sőt 
Útmutatóul kell ennek szolgálni arra, hogy meg­
értve a kor intő szavát, mely a fokozatos tevé­
kenységet követeli a haladhatás szükséges felté­
teléül, protestáns elveinkhez hiven mi is mint 
dicső emlékű híveink a haladás a reform útjára 
lépjünk! Bizonyára félreértené a protestáns egy­
házunk magasztos hivatását, a ki azt állítaná, 
hogy hittársadalmunknak akár a tan, akár az 
alkotmányos szervezet, akár nevelés 
és oktatás terén, valamikor megállapodnia 
lehet.

Történelem arra tanít bennünket, hogy azen 
ősök, kik a reformált egyház magasztos elveit ma­
gokévá tették s ez elvek védelmét oly szorosan 
egybefüggönek hitték a közszabadság védelmé­
vel, hogy amaz által emezt is folytonosan védel­
mezték, s nálunk a magyar hazában tagadhatat­
lanul mindig összefüggött protestáns vallás elvei­
nek, a lelkiismeret szabadságának, az egyház al­
kotmányának védelmével. A közszabadság védel­
me, és megfordítva. Mondhatjuk, hogy dicső 
őseink a kard élén vívták ki egyháznak létjo.
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gát; Mi, hála ez égnek, a béke áldásait él­
vező késő unokák, ennek ölén nyugodtan és 
higgadtan tanácskozhatunk azon teendők télett, 
mel\ ek ma reánk várakoznak, és épen erre hiv 
te! bennünket ez ünnepélyes alkalom, midőn egy­
házunknak alkotraányozo és törvényt hozó zsina­
tát megnyitjuk.

Ámde, melyek ennek teendői ? Az a 
kérdés az, mely ma mindenek előtt megoldandó 
általunk.

Az egyház tana, az" egyház szerve­
zete, nevelés- és o k t a t á s'ii gye: ezek 
azon kérdések, melyeknek megoldásával foglal­
koztak azon zsinatuk, melyek koronkint össze­
jöttek ; ncba külön választva azokat, néha együt­
tesen.

Ma is ezen kérdések a megoldandók. Ha 
ugyanis ezen 3 kérdés benső természetét vizsgál­
juk, azonnal szemünkbe ötlik, hogy ezek egy 
szerves egészet képeznek, s protestáns életünknek 
alapjai.

A mi az egyház tanát illeti: a protestantiz­
mus alakulásának első korszakában, midőn a tan 
alapján való szervezkedés volt mindkét protes­
táns felekezetnek clutasithatatlan kötelessége, két­
ségtelen, hogy mint az egyház hitéletének biztos 
alapja, mint azon szilárd szikla, melyen az egy­
ház felépülhetett úgy, szólván ez képezte a ré­
gibb zsinatok kizárólagos feladatát.

Ha már azon korszakokban, melyekben a 
tan alapján való alakulás volt prot. egyházunk 
feladata, a tan megállapítása tűzetett ki föezélul, 
a körül forgott a többi megvitatandó kérdések 
sorozata, — ha mondom,'ezen megalakulási perió­
dusban, maga a tan vette igénybe legjobbjaink 
összes munkásságát: azon épen nincs mit cso­
dálkoznunk. De nekünk, kik biztos alapon 
állunk, kiket sem a hatalom önkénye, sem 
más felekezeték téltékenysége , nem kény­
szerít többé arra, hogy hitvallásunkat még 
újra formulázzuk , a tant illető kérdések 
taglalásába annyival kevésbé bocsátkozunk, mivel 
a mi korunknak mozgató eszméjét a hitelveket 
iUetö vitás kérdések megoldása egyáltalában nem 
képezi.

Nem azt mondom ezzel, hogy a mai kor­
szak közönyös az iránt, miért elődeink buzog­
tak, szenvedtek ; hanem jelezni akartam, hogy 
a változott viszonyok és felfogás miatt 
ez nem annyira a tanácskozó testületek fóruma, 
mint inkább magával a tannak a tudomány elvei 
alapján foglalkozók elé tartozik. Minden századok 
óta fennálló egyház, az ősök hitvallását oly örök­
lött alapnak tekinti, melyhez igen óvatosan nyúl; 
mertfaz aképen felmerülhető viták, a mint azt 
épen a zsinatuk története mutatja, nem nz egyet­
értés tudatát fejlesztek ki, mint inkább okot 
szolgáltattak arra, hogy a szakadas előkészíttes­
sék az egyház kebelében. Ma már a prot. egy­
háznak többé nem alakulási, mint inkább elöba- 
ladási stádiumában vagyunk. Az egyházi szószék 
is többé nem annyira a más nézeteken levők 
elleni küzdtér, mmt a mi volt a reformátusok 
korszakában, hanem a híveknek lelki megnyug­
vást, vigaszt osztó tartozik lenni.

Nem azt teszi ez, hogy a protestáns egyház 
a szabad vizsgálódás szellemével szakítson, ha­
nem azt, hogy egyelőre a tant illető kérdések vi- 
tattatását, a hitelveket iiletö felfogás átalakítását 
a tudomány azon lóriidra bízza, kik ezen kér­
dések tanulmányozására illetékesek.

Epen ezért az alkotmányozó zsinat ezen 
kérdéssel nem lesz hivatva foglalkozni.

A mi azon másik fontos kérdést illeti, mely- 
iyel zsinataink koronkint foglalkoztak, az az 
egyház alkotmányára, az egyház szerve­
zésére vonatkozik.

A tan után kétségtelenül ez a legfontosabb. 
Protestáns egyházunk őseink által az idő folya­
mában oly alkotmányt nyert, miként annak köz- 
igazgatása, a lelkészi és világi rendek közt osz­
tatott meg. A világi rendek képezték az egyház 
védő elemét. Védték a hatalom ellen, ha kellett 
fegyverrel, és megóvták a netaláni hierarchikus 
törekvések túlkapásai ellen; gyámolították va­
gyoni áldozatokkal,egy szóval tettel oda hatottak, 
rmgv ezen egyház erőssé, s ez által hazánkban a 
nemzet véilbástyájává legyen.

A szervezet kérdése tehát az, melyre ez­
úttal mindenekelőtt kötelességemnek ismerem 
felkérni a m. és f. zsinat figyelmét, a mennyi­
ben ezen téren sok lesz a megbeszélni, sok az 
elintézni való, ha azt nem akarjuk, hogy a 
szervezet hiányossága káros visszahatással legyen 
egyházunk jövő fejlődése folyamára.

Elismerem, hogy alkotmányozó és törvény­
hozó zsinatunk magasabb álláspontot foglalhatott 
volna el, és biztosabb alapra építhetett volna, ha 
az állami törvényhozás, a mint azt óhajtottuk 
is, úgy az egyház és államhatalom, miként 
a vallás felekezetek közti jogviszonyt törvény 
által kellőleg körvonalozta volna, mivel igy, sem 
más telekezetekkel, sem az alkotmányos kormány­
zattal szemben, nem sodortatnánk azon helyzetbe, 
hogy vagy mi kövessünk cl a törvénytől eltérő 
szabálytalanságokat, vagy azok túlkapásaitól szen­
vedjünk méltatlanságokat 1 — Hazánk alkotmá­
nyosan kormányuztatik, és mégis az egyház és 
kormány, miként a felekezetek közt a súrló­
dások napirenden vannak! 8 ezen súrlódások mind 
azon egy okra vezethetők vissza, hogy a jogegyen­
lőség és viszonosság csak a törvény betűiben él 1 — 
A nélkül, hogy részletekbe ereszkedném, csak jel­
zem, mikép folyvást vitás kérdések merül­
nek fel az egyházi funkeziók terén, milyen a ke- 
resztelés, temetés, vegyes házasságok közti viszony, 
lelkészek, illetőleg egyházak áldozási patronátusi 
iigvei, illetéktelen párbér követelések s több 
effélék.

Mikor fognak méltányos és jogos megoldást 
nyerni, nem tudjuk, azért nem is függesztjük tel ettől 
további teendőinket, nekünk szükségünk van reá, 
hogy egv olvatén egyházi alkotmányt léptessünk 
minél előbb "életbe, mely egyházunk közigazgatá­
sát szilárdabb alapra fektesse s az egyházi tör­
vénykezést mai viszonyainknak megfelelöleg át­
alakítsa! Igen szükségünk van arra, hogy egy a 
mai kor követelményeinek megfelelő teljes egy­
házalkotmány mielőbbi életbeléptetésére megte­
gyünk minden lehetőt » kiterjeszkedjünk egy­
szersmind egy halaszthatlan követelményre, mely 
sok bajnak veheti elejét mindjárt a legközelebbi 
jövőben.

Méltóztatnak tudni, hogy reformált egyhá­
zunk, hazánk némely részeiben, az elpusztulással 
határos állapotban levő egyházközségeket mutat 
fel; ott a hívek szegénysége rombolo halassal 
van egyházközségeinkre! Az egyház fenntartói 
magok is szegények lévén, tölök méltányosan 
nem kívánható az, hogy lelkészeik, tanitóik nyo­
morán segítsenek, bármiként hangoztassák is 
azon különben megdönthetien igazságot, hogy „a 
protestáns egyház csak híveinek áldozatkészségé­
ből állhat fenn.“ Ezen áldozatkészséget azonban 
csak oly intézkedések tarthatják életben, melyek 
az erők tömörülését veszik czélba, ha a boldo­
gabb viszonyok közt élők gyámolitják szegényebb 
testvéreiket, ha a szerencsésebb viszonyok közt 
levő egyházak feleslege azoknak jut, melyek már 
a jelenben is az elpusztulás ellen küzdenek.

Ily intézkedésül ajánlkozik az egyházunk 
egyeteme által újból czélba vett több mint busz 
évek előtt indítványozott, de akkor megbukta­
tott domestikának felállítása. Ez sürgős elinté-

, zést igényel, mivel nem maradhatunk tovább azon 
állapotban, melyben vagyunk, ha csak azt nem 
akarjuk, hogy széthulljon egyházunk mint oldott 
kéve s nem nézhetjük tétlenül pusztuló és eleről- 
lenedö egyházközségeinket, nyomorral kiizdö 
lelkészeinket, tanítóinkat. Ne habozzunk tehát to­
vább s határozzunk érdemlegesen, ha lehet vég­
legesen a dolgokban! Utolsó konventüoknek is 
ez kérése hozzánk.

Áttérek immár a fontos kérdések har­
madikára, melylyel a jelen zsinatnak foglal­
koznia kell s ez a közoktatási, az iskola- 
ügy. — Fontos nemcsak azon protestáns nézet 
szempontjából, hogy egyházunk, mint különösen 
tanító egyház, az iskola segédkezését nem nélkü­
lözheti, sőt az iskolát annyira sajat létalapjának 
tekinti, hogy a reformált egyház megszűnnék 
legfontosabb hivatását teljesiteni, ha kezét az 
iskoláról levenné , hanem fontos mindenek- 
f elett azon körülménynél fogva, miszerint 
epen napjainkban a közoktatás terén a legsürgő­
sebb teendők várnak érdemleges megoldásra.

Mit tett a múltban a protestáns egyház a 
közoktatás érdekeben, arra hazánk történelme 
hivatott felelni 1 Őseink, kik a reformáczió tanait 
elfogadták, mindenütt iskolákat igyekeztek állí­
tani. jól tudván, hogy szent vallásunk tanai 
újabb és újabb életerőt csakis az iskolákból 
szívhatnak magokhoz. — Nem szabad szem 
elöl téveszteni a református egyház osz- 
lopférfiainak ezen irányzatát. A rég le­
zajlott múltak emléke int bennünket arra, 
hogy oskola alapitó és fenntartó őseink nyomdo­
kaiba lépve, tanintézeteinket épen úgy igyekez­
tünk virágzóvá tenni, mint ők arra törekedtek. 
De másrészt oly akut kérdések megoldása is vár 
reánk, melyeket elodázni nem lehet, melyekkel a 
helyes egyházpolitikának okvetlen számolnia kell.

Ezen zsinatnak egyik igen fontos teendője 
leend: megalkotni a köznevelés és 
közoktatás általános szerveze­
tének szabályzatát a magyar re­
formált egyházban.

Református egyházunk a múltban az okta­
tás minden ágát felkarolta, ma már nagy kérdés, 
megtarthatjuk e tovább is ezen irányt, vagy 
számot vetve anyagi erőnkkel, s azon reformok­
kal, melyeket a néptanitás a középtanodák s a fel­
sőbb oktatás körében minden irányban meg 
kell indítanunk, — szemügyre véve mind 
azon követelményeket, melyeket a meghozott és 
meghozandó orsz. törvények elibénk szabnak, ne 
cseréijiik-é tel az extenziv irányzatot e téren 
is a tömörülés extenziv s inkább czélra ve­
zető irányzatával ?

Ee nem fárasztom tovább a főt. és mtsg. 
zsinatot, s meg vagyok győződve, hogy mindezen 
s ezekhez hasonló kérdések tanácskézásaink fo­
lyamán a legczélszerübben fognak elintéztetni, s 
ki iog tűnni ez alkalommal is a prot. egyház ál­
dozatkészségé. E felöl biztosit a múlt bennünket, 
de engedjék meg hogy kedvező jelül vegyem, 
azt is, hogy zsinatunk a reformáczió évfordulati 
n ijiján, s épen azon városban tartatik, melyben 
l;>67-ben az akkori időhöz alkalmazottuj koníesz- 
szió megszületett.

Arról szólanom, mikor s kik által inditvá- 
nyoztatott jelen zsinatunk tartása, — mi minden 
történt 4 évek clforgása ahitt ez ügyre nézve, 
míg végre czélhoz jutottunk, — miként készítek 
el egyházkeriiletiinkkeü folytonos érintkezés mel­
lett, számos „ad hoc“ konventeink, zsinati tanács­
kozásaink megköunyitésc tekintetéből a kezeink 
közt levő anyagot, meg annyi jeleseink buzgó 
fáradozásainak gyümölcsét, — mindezekről szóla­
nom — mondom — feleslegesnek tartom. Hasz­
náljuk lel tehát ezeket kellő időben cs helyén.

Ha őseinket is a haladás szelleme vezérelte, 
merítsünk mi is erőt ezen szellemből, mely szent 
örökségként maradt reánk, s Írjuk törekvéseink 
zászlójára jelszóul: excelsior!“

Ezután kcí.yele'e en emlékezik meg az 
elnök néh. Ke /ész Imre kininő tu lésünk 
és szintén elhunyt jelesünk Molnár Aladár­
ról, s ezzel a zsinatot megnyituttnak nyil- 
vánitolta.

A majdnem egy óráig tartó nagy ha­
tású'beszédet zajosan megéljenezték.

Közvetlen a megnyitó beszed elmon­
dása előtt a magyarországi evangélikusok 
16 tagból álló küldöttsége jelent meg a 
teremben, melyet a zsinat éljenzéssel foga­
dott, s a zsinati elnök me’egen üdvözölt. 
A küldöttség az elnöki emelvényen foglalt 
helyet.

A megnyitó ólán báró Pronai Gábor 
az evangélikusok küldöttségének elnöke tol­
mácsolja az ágO'tai te.stvéivgyház éizelmeit, 
üdvözli a zsinatot s áldást kivan működé­
sére, mire elnök vi.-z<>ntváIaszol.

Tejnapi gyűlés jegyzőkönyven1 k hi 
tejesítése után Lónyay Menyhért a 
zsinat ügyrendére nézve indítványt ter­
jeszt elő, javasolva az alkotmányter­
vezetnek általánosságba! való elfoga­
dását. Antal Gábor, Kovács Albert, Koncz 
Imre, b. Vay Béla az indítványt azonnal, 
Ráday Gedeon gróf holnap kívánja tár­
gya’ni, a tárgya as c halasztását pedig 
Balogh Fe- eocz, Dobos -János, Ritrok Zsig- 
mond ajánljak. A hosszas vita vége azon 
megállapodás lön, hogy az iuditványt ki 
nyomatják s a szerdai értekezleten előlegc­
sen megbeszélik, s csak a csütörtöki ü ős­
ben kezdik az egyházalkotmányi szerveze­
tet általánosságban tárgyalni.

Böhl Ede osztrák zsinati tag üdvözli 
a zsinatot. Tudomásul vétetik.

Tisza Kálmán, Török Pál tegnap jel­
zett leveleinek felolvasása után a gyűlés 
véget ért.

A gróf Degenfeld Imre á'lal a Bika 
vendéglőben adott d i s z e b éd fényesen si­
került, száznyolezvanan vettek részt. Első 
toasztot gróf Degen féld Imre mondotta 
a királyra. Utána toasziroztak Nagy 
Péter püspök a zsinat elnökére, Beöthy 
Zsigmond az evangélikusok üdvözlő kül­
döttségére. E küldöttség elnöke a zsinat 
elnökségét s a házi gazdát, Szász Do­
mokos a távo'levő Tisza Kálmán kerületi 
fógondnokot, Győ ry Vilmos a két pro­
testáns egyház egyetértését, P ap Gábor 
szuperintendens társat Révészt eltelik. A 
banket kedélyes hangulatban folyt le.

Debreczen, nov. 1. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A zsinati igazolt képvise- 
selők névsora kővetkező: Dunamellekiek. 
Bakóezi Sándor, Kovács Antal, Koncz Imre, Cse- 
kei István, Dömény József, Kovács Albert, Sipos 
Pál, Fördős Lajos, Décsei Lajos, Jordán István,

Tóth Ferencz, Öreg János, Papp Lajos, Bal­
lagj )I ór.

D u n á n t u 1 i ak : László József, Horváth 
Mihály, Vályi Lajos, Páli Lajos, Csonka Ferencz, 
Körmendi Sándor, Beöthy Zsigmond, Molnár 
Béla, Csérnél Ferdinánd, Szeles József, Jókai 
Károly, Véghelyi Dezső, Antal Gábor.

Tisza melékiek: Szentpéteri Sámuel, 
3Jakai Dániel, Kopre Ferencz, Debreczeni Gá­
bor, Prágai Lajos, Bcky Sámuel, Fejes István, 
Ragályi György, Hegedűs László, Szinnyei Ger- 
zson, Teleki Péter, Lükö Géza, Kovács Károly, 
Mitrovics Gyula, Csider Károly.

Tiszántúliak: Kiss Áron, Doktor Já­
nos, Lukács Ödön, Ilyés Bálint, Gaál Imre. Szi­
lágyi Lajos, Szőke János, Székely Károly, Dá- 
vidházy János, Pápai Imre, Széli Kálmán, Szabó 
János, Tóth Sámuel, Balogh Ferencz, Bencsik 
István, Miklovicz Bálint, Peterdi Károly, Ujfa- 
lussy József, Kulin Imre, Vályi János, Ritook 
Zsigmond, Horthy István, Bárczay Gyula, Sze­
gedi Sándor, Lengyel Imre, Fráter Imre, Gróf 
Ráday Gedeon, Veszprémi Gáspár, Kántor Sá­
muel, Bernáth István, Szilágyi István, Kovács 
Ferencz, György Endre, Ujfalussy 3Iiklós.

Erdélyiek: Szász Domokos, Bcnkö Já­
nos, Sylvester Domokos, Kovács Ödön, Hegedűs 
Lajos, Bartha Lajos, Révai Lajos, Lészai Ferencz, 
dr. Szász Béla, dr. Kolozsvári Sándor, Mezei 
Albert, Kerekes József, dr. Jenei Viktor, Hege­
dűs János, Parádi Kálmán." - Ezekhez számí­
tandók még a szuperintendensek és az el­
nökök.

Devecser, nov. t. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Itt Devecserben, Veszprém- 
megye szolgabirósága és járásbírósága székhelyén 
a nagy vendéglőbe ma éjjel három fegyveres 
rabló betört, észrevétetvén az őket üldöző seged- 
szolgabiróra és népre négy lövést tettek. Erélye­
sen üldöztetnek. íme a statárium megtagadásának 
újabb következménye.

A német birotfalomgyillési választások.
Berlin, nov. 1. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) A Presse jelentése: 
A választások hivatalos eredménye szerint 
megválasztatott: 44 német konzervativ-
párti, eddig volt 58; 23 birodalmi párti,
eddig volt 48 ; 97 ezentrum-párti, eddig 
volt 105 az időközben belépettek beszámí­
tásával ; 28 nemzeti-párti, eddig volt 64 ; 
27 szeczesszionista, eddig volt 22 ; 37 ha­
ladó párti, edd'g volt 28; egyéb szabad­
elvű pár 1 iák közül 2 választat.,tt meg, ed­
dig 9-en voltak. Lengyelek közül 15-cn 
választattak meg, eddig 14-eu voltak. Bi­
rodalmi tartományi-ellenzéki 13 választa­
tott. meg, eddig 14.en vollak. A néppar­
tiak közül 4 választatott meg, Ezenkívül 
választatott 8 welf és 1 dáu képviselő. 
99 választás még függőben maradt, 
11a a szorosabb választásuk az előző sza­
vazási eredmény szerint számíttatnak, a 
konzervatív pártra esik 56, a birodalmi 
parira 29, a ezentrum pártra 110, a nem­
zeti partra 4i, a szeczesszionista pártra 41, 
a haladó pártra 59, egyéb szabadelvűekre 
Y, a nepp.trra 7, a szuezialistákra S, (ed­
dig 10), a lengyelekre 17, az ellenzékiekre 
14, a danokia 1 képviselő.

A nagy csoportok egyike sem bir 
többséggel, Ha a ezentrum a dobányegyed- 
aruság és a biztoritasi törvényre vetendő 
állami pótlék ellen szavaz, azon esetre mind 
a két javaslat elbukik.

Becs, nov. 1. Ö felsége Taaffe gróf 
osztrák kormány elnökhöz intézett kézirata 
november 14 re hívja össze a reichsrathot.

Szerajevo, nov. 1. (0. É.) Fran- 
cziaország, Olasz- és Oroszország lemond­
tak a Boszniában gyakorlatidé konzuli bí­
ráskodásról es ezentúl nevezett konzu’sá- 
gok Csalt azon szabadalommal fognak bírni, 
a melyet a monarchiában létező konzulsá- 
guk élveznek.

A belgrádi „Sanvuprava“ ezimü lap­
tól a postaengedély Boszniára nézve meg­
vonatott.

Berlin, nov. 1. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Az idevaló zsidó hitközség 
bünfenyitö eljárást indított Stöcker ellen a 
zsidóhajszok miatt. Az ügyészség vádat emelt 
Henriéi ellen egy zsidóüldözésre hajtogató 
költemény miatt, mely az általa kiadott s már 
beszüntetett „Reichsherold“-ban jelent meg. Az 
ügyészség osztálygyülöletre való izgatással indo­
kolja e vádat.

Graudenz, nov. 1. A Dirschauból jövő sze­
mélyvonat ma reggel Czervinsk és Warlubien 
közt összeütődött a Brombergböl jövő tehervo­
natiak A mozdonyvezető lábai szétzuzódtak, egy 
kocsivezetö meghalt és többen megsebesültek. A 
vonal el van zárva.

Paris, nov. 1. 3Iegczáfolják azt hirt, hogy 
tegnap este Grévy Gambettával érteke­
zett. — A mai minisztertanácsban Tirard keres­
kedelmi miniszter jelenté, hogy a franczia-olasz 
kereskedelmi szerződés megkötése iránt folyt tár­
gyalások majdnem befejezvék.

Róma, nov. 1. Az olasz királyi pár ma reg­
gel a legjobb egészségben érkezett meg Mon- 
zába. Az egész utón, különösen Milanóban, lel­
kes fogadtatásban részesité a közönség a felsé­
geket. 31 a n c i n i külügyér Milanóban maradt; 
D e p r e t i s kormányelnök Stradellába utazott.

Róma, nov. 1. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Joscf Czölesztin bécsi érsek 
és burgplebános, kiket a . pápa legközelebb 
fogadott, jelentékeny péterfillért nyújtottak át.

Milano, nov. 1. (0. E.) D epret is no­
vember 10-ikéu választói előtt, Stradellában az 
uralkodók bécsi találkozásáról fog beszédet tartani.

Pétervár, nov. 1. (0. ti) Fel d- 
m a n n tábornok, bécsi orosz katonai at- 
taché visszahivatik.

Bukarest, nov. 1. (O. E.) A kerületi főta­
nácsok az ország összes kerületeiben megkezdték

müködésöket. A közoktatásügyi mi iszterium tör­
vényjavaslatot dolgozott ki a nemzeti emlékek 
épségben tartásáról. — A R o s e 11 i által előké­
szített, a birák választási jogát illető terv való­
színűleg a kisebbség tervezete, által fog hclyette- 
sittetni, mely szerint az üresedésbe jött állomá­
sokra jövőre pályázat hirdettessek. — Y p s i- 
lanti herczeg Bukarest mellett fekvő nagy jó­
szágát eladta. — A londoni követ Juon Ghyka 
ide érkezett.

Konstantinápoly, nov. l.(Az„Egyct- 
értés“ tudósítójának távirata ) Manege 
százados, a görög határrendező bizottság­
nak az osztrák-magyar monarchia részéről 
való lagja, kit angol lapok Oziprus szige­
tén, Szíriában és Egyiptomban utuztattak 
jövő szombaton V o 1 ó b a megy, hol az 
odaítélt török terület harmadik részének át­
adása kezdetét veszi.

Tunisz, nov. t. A lázadók Kef, Zaghuan 
cs Kaiman közt fekvő környéken majdnem 
egészen szétszóródtak. Az arabok egy része a 
Sunada hegységet tartja megszállva.

Washington, okt. 31. Egy nyilván elme­
zavarban szenvedő ember, kezében hétlövetű re­
volverrel, jelent meg a fehér ház előtt és bebo- 
csáttatást kért. Heves ellenállás után végre el­
fogták. — A Steuben-család képviselői Chicagóba 
érkezésükkor a legbarátságosabb fogadtatásban 
részesültek.

KÖZGAZDASÁG.

Közgazdasági táviratok.
Berlin, nov. 1. (Az „Egyetértés“ tudósító- 

jának távirata.) Konstantinápolyból a dohányegye d- 
á r u s á g bérbeadása iránt azt jelentik, bogy a tárgya­
lások még e héten nyernek befejezett. — Nagyobb házak­
nak deuzember ultiméra öt százale'kon kínáltak pénzt, a 
nélkül, hogy ezt elfogadták volna.

BtfcsI gabnatőatetie.
Bécs, november 1. (Az „Egyetértés“ tudósító­

jának távirata.') Búza iránya külföldi alacsonyabb jegyzé­
sek folytán gyengébb, tavaszi határidőre a forgalom meg­
lehetősen élénk 12.85—12.80 frton, zárul 12.82’/, forinton; 
tengeri május—júniusra 7.50 fit, zab tavaszra 8.50—8.521/, 
^orint.

Céeal 4<rt6Uíő/.séie.
Bécs, uov. 1. (Az „E gyetérrt é su tudósi 

tójának távirata.) A mai ünnepi tőzsdei forgalom szilárd 
külföldi jegyzése kfolytán igen élénk volt és valamennyi 
forgalomba jött értékpapír árfolyama emelkedett.

12 órai árfolyamok: osztrák hitelrészvény 867.80, 
magyar hitelbank 365.40, angol-osztrák bank 
153.10, unióbank 144.25, bankegyesület 139.25, Tramway 
202.25, osztrák államvasut 337, birodalmi márka 57.95, 
osztrák papirjáradék 76.52’/,, magyar 4%-os arany­
járadék 89.65, elbavölgyi vasút 251.

Az esti magánforgalom csendes 
volt, osztrák hitelrészvény 368.30-on köttetett.

Külföldi árutőzsdék.
Frankfurt, nov. 1. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) A szilárdságot a könnyebb pénzviszo­
nyok előmozdították. Fedezési vásárlások élénkitöleg ha­
tottak az üzérkedésre. Mellékértékek csendesek. Német fon- 
dok jelentékenyen javultak, járadékok is emelkedők. 
Osztrák hitelrészvény 319.12, államvasut 294.12, galicziai 
vasút 277.50, magyar 4°/0-os aranyjáradék 77.37, 
váltó Londonra 203.95, Párisra 80.87, lombard 132.50, 
észak-nyugati vasút 198.25.

Berlin, november 1. (Az „Egyetértés“ tudósitó­
jának távirata.) Az irány nagyon szilárd, az árfolyamok 
emelkedők, és az üzlet a javult péuzviszonyokra és köny- 
uyebb párisi liquidáczió folytán, valamint az itteni fizetési 
nap sima lefolyása következtében, részben élénk. Kedvel­
tebbek osztrák vasutak, főleg galicziai, északnyugati és 
dux-bodeubaelii vasút. Osztrák hitelrészvény iránt csak 
később mutatkozott érdeklődés. Zárlat szilárd. Osztrák ál­
lamvasut emelkedő. Osztrák hitelrészvény 640, államvasut 
588, galicziai vasút 138.75, lombard 263.

London, nov. 1. (Megnyitás.) Conzol 99*/iS, ezüst 52, 
magyar ö'Yo-os aranyjáradék 102Y.

Pária. nov. 1. (Boulevard forgalom.) 3%-os évjára­
dék 84.77, 5%-os évjáradék 117.15.

New-York, okt. 31. (Kabelsürgöny.) Petroleu m 
New-Yorkban 7%, petroleum Philadelphiaban 71 —
Liszt 6. — Búza kész áru 1441 2, októberre 143s/4, no­
vemberre 147*/4, deezemberre 15072. — Gabon »fuvar­
díj imperial quarterkint Észak-Amerikából az angol ki­
kötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 4'/4.

Vegyes közlemények.
I A vámtarifa revíziójához. Gróf 8 z cá­

pa ry Gyula pénzügyminiszter több najn Bécs- 
ben tartózkodás után visszatért Budapestre. Bécsi 
utjának, mint a Presse írja, a többi közt egyik 
czélja az volt, hogy a tinancziális vámok feleme­
lése iránt az osztrák pénzügyminiszterrel értekez­
zék. Ez értekezéseknek eredménye az, hogy 
most már a még fennforgó kevésbbó lényeges 
differencziák kiegyenlítése végett Írásbeli utón 
folynak a két pénzügyminiszter közt a tárgyalá­
sok. A folyó héten vagy legkésőbben a jövő hét 
elején összeülendő vámkonferencziának aligha 
lesz a tinancziális vámokat illetőleg más 
tenni valója, mint hogy a két pénzügy- 
miniszter által elvégzetteket tudomásul vegye. 

■—- A vámkonferencziának első sorban még a 
vas- és gyapjuáru tarifájával kell foglalkoznia, 
melyekre nézve ma is a status quo ante létezik. 
A mit eddig igen előrehaladottnak s úgy szólván 
befejezettnek lehet mondani, az a vámtarifának 
franezia mintára való átalakítása folyó számokkal. 
A vámtarifának ezen átalakítását az osztrák ke­
reskedelmi politikai előadók eszközük.

* A „Gazda-kör“ helyiségeiben (Haas-palota) 
november hó 2-án szerda esti 6 órakor B u j a- 
n o v i e s 8ándor a felvidéki, különösen sárosme­
gyei kivándorlásról nyilvános vitatkozással egy­
bekötött értekezést tart, melyen a kör tagjai ált 
tál bevezetett vendégek is szívesen láttatnak.

Iparügyek.
< — A budapesti kereskedelmi és Iparkamarának a

m. kir. honvédelmi minisztérium rés&éröl az 1882 ik évi 
január hó 1 - tol ugyanazon évi deczember hó végéig sziik- 
eéglendö irodai, valamint világítási és köuyomdai szerek, 
nemkülönben a lakatos, üveges, asztalos és könyvkötő- 
munkák szállítására vonatkozó hirdetmény megküldetvén, 
ez az érintett anyagok szállításában részt venni óhajtó 
vállalkozóknak azon megjegyzéssel hozatik ezennel tudó. 
mására, hogy a szállításra vonatkozó részletes feltételek a 
fentnevezett kamara irodájában (Mária-Valéria-utcza, uj 
tözsdeépiilet, II. emelet) a hivatalos órákban délelőtt 
9—1-ig megtekinthetők.

Kereskedelem és tőzsde.
** A magyar gyarmatáru kereskedők vég­

rehajtó bizottsága ma délután 3 órakor ülést tar­
tott (a Hungária első emeleti 22. számú termé­
ben.) Elnök 31 a u t n e r Adolf, alelnök D e i 1 
Jenő, jegyző Fritz Péter. A tanácskozás tár­
gyát képezte az elnöki jelentés, mely á végre­

hajtó bizottságnak az utolsó országos értekezlet 
óta lefolyt időben kifejtett működését tartalmazta.
A végrehajtó bizottság nagy elismeréssel fogadta 
az elnök jelentését, mely tanúságot tesz arról, 
hogy az elnökség a gyarmatáru kereskedők ér­
dekeit a legerclycóbben és a legnagyobb buzga­
lommal képviselte. A holnaj) délután 3 órakor 
folytatólag tartandó bizottsági ülés végleg meg- 
állapitandja az alakítandó országos szövetkezet­
nek az országos szövetkezeteié terjesztendő alap­
szabályainak tervezetét. Folytonosan érkeznek a 
közel és távol vidékről a tagsági bejelentések. 
Az érdeklődés természetszerűleg igen nagy, és 
az országos értekezlet látogatottság tekintetéből 
nagy mérvben felülmulandja a márcziusi érte­
kezletet.

** Az osztrák-magyar bank íelöbb sz ib. n-ztr. nem- 
zeti bank) 5°/0-os sorsolás alá eső zálogleveleinek 46-ik 
rendes és 6-ik rendkívüli kisorsolása 1881. évi deczember 
1-én, délelőtti 10 órakor, Becsben, a banképületben, Land­
hausgasse 2-ik szára, 11. cinciét, fog megtartatni. Az 5*/0-vs 
záloglevelekben kiszolgáltatott jelzálog - kölcsönök, az 
utolsó folyó évi junius 1 én és 2-áu megtartott kisor­
solás óta 1881. évi november végéig esedékes tőketörlesz­
tési járadékainak megfelelöleg. az említett rendes kisor­
solásnál 900,000 frtnyi összeg, továbbá 5° 0 os zálogleve­
lekben kiszolgáltatott jelzálog kölcsönök, a meghatározott 
lejárati idő előtt vagy lejárati időben készpénzben tör­
ténő visszafizetése alkalmából, az osztrák-magyar bank 
jelzálog-hitol-osztálya alapszabályainak 57. §-a értelmé­
ben, a rendkívüli kisorsolásnál 19.500,000 frtuvi összeg, 
és pedig mind a két kisorsulásnál, az összes forgalomban 
levő 5ft/0-os záloglevelekből fi>g visszafizetés végett kisor­
soltatok Ezután közvetlen ugyanott 1881. évi deczember
1- én az osztrák-magyar bank 41/, %-os sorsolás alá eső 
zálogleveleinek ugyancsak 1. kisorsolása fog megtartatni. 
Eme kisorsolásoknál, az ilynemű záloglevelekben kiszol­
gáltatott jelzálog kölcsönök, folyó évi április 21-tül fogva 
egész 1882. évi május 31-ig esedékes tőketörlesztési jára­
dékainak megfelelöleg, és ilyen jelzálog-kölcsönöknek a 
meghatározott lejárati idő elölt készpénzben történő vissza­
fizetése alkalmából, az osztrák-magyar bank jelzálog-hitel- 
osztálya alapszabályainak 57. §-a értelmében 150,000 frtnyi 
összeg 4'/, %-os és 54.000 frtnyi összeg 4 ,„-ns zálogleve­
lekben, és pedig ezen kisorsolások mindegyikénél, az illető 
nemnek összes forgalomban levő zálogjeveiböl fog vissza­
fizetés végett kisorsoltatok Folyó évi november 24-tc| 
fogva, közvetlen a fennemlitett kisorsolásokról szóló ki- 
sorsolási-jegyzék megjelenése utánig, záloglevelek kicse­
rélésének helye nincsen. Bécs, 1881. évi november hó
2- án. Osztrák-magyar bank. Moser A., kormányzó. 
A u s p i t z , főtanácsos. Leonhardt, vezér 
titkár.

I Osztrák-magyar-franczia kereskedelmi szer­
ződés. Az Ausztria-Magyarország és Fmncziaor- 
szág között fennálló kereskedelmi politikai provi­
zórium, mint már emiittettiik, három hónapi a 
meghosszabbíthatott. A dekraláczió megkötését 
azonkívül, hogy az Angolországgal egy időben 
folytatott tárgyal sokra is kellett tekintettel lenni, 
még az is késleltette, hogy a franezia kormány 
azt kívánta, hogy a hajózási szerződés ne hosz- 
szabbittassék meg egyidejűleg és részére a cabotage 
biztosíttassák, mely kívánságokat Ausztria-Magyar- 
ország természetesen el nem fogadhatta. Végre Fran- 
cziaország is lemondott ezen kívánságairól, de 
ekkorra az idő már annyira előrehaladt, hogy a 
tárgyalásokat távirati utón kellett folytatni. Je­
lenleg a provizórium további meghosszabbítása 
fölött folynak a tárgyalások. A végleges szerző­
dés megkötése iránt csak akkor kezdhetik meg 
a tárgyalásokat, a mikor egyrészt nálunk a 
vámtanláreviziók már betejeztettek, másrészt 
pedig a franczia-angol és franezia olasz szerződé­
sek végleg meg lesznek kötve. A franczia-angol 
szerződés ehaneei ez időben nem igen kedvezők, 
s igy nagyon valószínű, hogy a provizórium alig 
ha lesz elég hosszú arra, hogy Francziaországgal 
végleges megegyezésre jussunk. Valószínű, hogy 
c végleges megegyezés is csak legtöbb kedvez­
ményt nyújtó szerződésre fog szorítkozni, de az 
sem egészen lehetetlen, hogy a vámtarifa revízió­
jának teljes befejezése után Francziaországgal, 
habár csak néhány tarifatételre nézve, szerződés 
is fog köttetni.

Értékpapírok szelvényeire eső kamat
november 2-ikától november 8-áig.

Magy állam- 2. ; ••i 4. j G. 7. 8." '

adossag
db

M. vas. kőle«. . •2.0167 2.0333 2.05(0 2.06 i 7 >f 833 2.1167
<iöm. Á. v. zl. „ 1.89 -8 1.9167 1.93/5 1.9-88 19/92 -2.020S
K leti vun. eD. , c-0417 5. 8 i3 5.1250 5.1667 5.2083 5.25U) 5.2917

1.68 ;6 1.6911 1.4H83 1-7222 1.7361 1.7500 1.763 ,
T.-.-xeg. k ö ex. „ 0.31 U 0.31.6/ 0.3778 0.3889 0.40 9) 0.4111
M. : apirj r-d. L 2.0972 2.1111 2-12)0 2.1389 2.1528 2.1667
M.ar.jái. 10U f. t 2.0.67 2.0333 2 .0 v 0 2.066/ 2.-833 2.1690 2.1767
M. ar. jAr. 4% 1.3414 1.3556 1.3667 1.3/78 1.38 6» 1.4 00 1.4111
M. íö.dt-vb. * V.U136 (U.Z7I u- 4'i7 0.0.513 0.06/8 0.1,814 (.105 1
hrd.iold’h. „ 1.6411 1.668# 1.6-18 1.6954 1.7225
Szóile vite. „ 1. 6.9 1. 78 1.5888 1.6 =17 1.6146 1.6275 1.64-'4
Pvdi v. ki. 6% db 2.0167 2.0333 2.066/ 2.0833 2.1090 2. r. h i

» » » »".o « 0.8472 O.Stjll 0.87SU O.SöoU 0.9028 0.9167 0.93UŐ
Osztr. állam­

adósság.
O. ál..«dó# p -pir 0.0117 0.0233 0.0350 0.0167 0.0.593 V 0700 0.0816
0. ..ez., jan. j «l. 1.4! 17 1.4 23 J 1.43 >0 1.4461 1.4.583 1.4700 1.4816

„ Apr.l tik Ah. 0.3617 0.3733 < .335" 0.3967 0.1Ö83 0.4200 0.4316
Osztr. p pir-árd. 0.8 • 50 0.8 -89 0.90«8 0.9 H4

U.3H4 0.3 56 0.3667 0.3778 0.3 89 0.100:) 0.4111
H$tK eg-rz isorej. 0.0 ) 6 U. 11 11 0.1 hő 7 0.2t22 0 -778 0 3333 0.3864

„ ő őd eor*j. ..um (1.0222 0 11333 ".0444 0.0 .-“6 0 0367 0 0778
IhM. 8«>rnj. ■ b 4.2233 4.2 6/ 4.271*0 4.2933 4.3167 4.340) 4 3639
B cs var. kői e. l.ticOu 1.ÓJ44 1. 083 1.72-2 l.<v61 1.7.5U0 2.7639
Közi. váll. db.
AD.-Qum. v. 5°/0 3.3111 3.3689 MI67 9.4414 3 4712 3 .5099 3. f 2 78
B.-d mh. zák5" 0 3 3611 6.3509 3.416/ 3-4,41 3.4722 3.50 )'
Déil v«*pHl - ő" () \ .0218 0.: 111 0.1389 0.166/
í>. ..kk l. T, 3.36 1 3.4167 3.4414 3.4722 S.oOjv
Erdélyi ca*p.5:Vv) 3.331 t 3.4167 3 4-444 3 4722 3. .11,»9 3.5278
KnSba-otl. vp.4v/0 2.n88'J

3.3611
2.71U 2.7333 2.7: 56 36.800" 2 8222

Osz t. Ali .mv5"l0 3.3669 3.4167 3.4144 3.4/22 3..5ooo 3.02 78
Vécé-barcsi t5”,0 3.5611 3.3369 3.416 4 3.4444 3.4722 3.500t) 3.52 78
Tilsai vasat 5v/o 3.3611 3.3889 3.4167 3.4444 3.4/2$ 3.50)0 3.s278

Záloglevelek 
IU0 írt.

M. fh. p rt. .‘)l i,n 0
*0.0153 0.C360 0.0158 0.0=11 0.0764 0.0917 0.1 ,9

M. fh. papíré. b°,n u.0l3j U.02.H 0.0417 0.u55fi 0.0394 0.. 83 3 0.0 «72
M. fh. . 4V,„ 0.3«75 0.4000 0.4125 0.42.50 0.4375 6.4)00
M. th. a.v rz. 5"/0 1.U167 l.o.) 00 1.0867 1.0833 1.1090 1.116/
M. jelzAlogj*/i0/o 1.8639 1.8/92 1.8944 1.90.17 1.926 I 1.9413
M.á. ih. r. i.ti-'/o 2.5.6 ( 2u#333 2.55)0 2.566/ 2. 833 2.600 1 2.6167
M. á. fh. r. 5-/VU 2.3069 2.3222 2.3375 2-3528 2.3681 2.3833 y-3486
Osztr.-m. b. 5°/0 
Festi m. k b. 6"/n

1.6944 1.7083 1.7222 1.73HI 1.7506 1.763«
IZiSI ! 1 60)2 1.6163

P. éti m. k. ő‘/3% :.»9 3 1.4v«6 1.4208 1.4361 1.4ul4 1.4667 1.4*2)
elsőbbségek

do.
BMtasz.-d. v. 5% 0.8611 0.8889 0.9167 0.9141 0.9722 1.000) 1.0273
7>unag"zh. t. ő",„ n.0417 5.0833 5.1250 5.156 7 5.2 S3 5.250"
6. Rkkrl. V. W, 1.2917 1.3333 1.37.50 1.4167 1.1583 1.5, .00 

1.8333
1.54,7

M.galicz. v. 5°/0 1.6944 1.7222 1.7500 1.7778 1.6056 1.8611
Első erdélyi v l,/0 «.8616 0 8863 0.9144 0 9,22 1 .<*O,)0 1.0273
n.aaea-od. v. 5,!/0 3-bll 3.3889 3.4j6/ 3.4141 3.4722 3.5000 3.5_7a

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, nov. 1. Nagyobb kínálat miatt az árak 

hátralék. Magyar öreg nehéz 56—, fiatal nehéz 57—571/,, 
közép 57—571/,—, könnyű 58—, szedett közép 55 
—56, könnyű 55—56, Romániai bakonyi nehéz —.— 
átmeneti, közép 57—57ys átmeneti, könnyű 57—571,, át­
meneti, eredeti nehéz 56— átmeneti, könnyű 65— átmen­
eti, Szerbiai nehéz 59— átmeneti, közép 57'/s— átmeneti, 
könnyű 57— stb. Az árak páronkint 45 kilós és 4°/0-os 
levonással kilogramraoukiut értendők.^Románia és szerbiai 
sertések, melyek mint átmenetiek adattak el, vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében megtériltetik.

Budapesti Áru- és értéktőzsde.
<3 a bo n at őzsde.

— Ünnepi forgalom. —
— november 1.

A buzaüzlet ma valamivel csendesebb 
irányt követett. A kínálat gyenge volt és több­
nyire alárendeltebb minőségű áruból állott, a be­
vásárlásoknál csak egyes malmok vettek részt 
melyek csak csekély vételkedvet tanúsítottak és 
a forgalom csak mintegy 7000 métermázsára szo­
rítkozott, mi meglehetősen változatlan árakon vé­
tetett piaczról. — Egyéb gabonanemekben a for­
galom rendkívül gyér volt és az irány s az árak 
teljesen változatlanok mnradtak. — Eladatott:
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Búza : Tiszaridéki 100 mm. 77 k. 
12.85 frt, 200 mm. 77.2 k. 12.95 frt. 300 mm. 
70 k. 12.80 frt, 100 mm. 76 k. 12.85 frt, 100 
mm. 76 k. 12.80 frt, 200 mm. 76.2 k. 12.80 frt. 
100 mm. 75.5 k. 12.60 frt, 300 mm. 75 k. 12.7Ó 
frt, mind három hóra.

E estridéki 300 mm. 75.5 k. 12.35
frt, 130 mm. 75 k.

mm. 72 k. 12 frt,

frt, 100 mm. 75 k. 12.35 
12.45 frt, mind három hóra.

Fehörmegyei 400
három hóra.

Feisotisaa vidéki 400 mm. 78.5 k. 
13 frt. Rio mm. 77.2 k. 12.40 frt, 100 mm. 74.5 
k. 12.20 frt, 200 mm. 74.5 k. 12.10 frt, mind 
három hóra.

h 3 z a k m a g y a r o r s a á g i 200 mm. 76.2 
-- - i2.10 Irt. 100 mm. 76 k. 12.20 frt, 100 mm.. 
7".2 k. 12.20 frt, 100 mm. 76 k. 12.10 frt, 1Ó0 
r m. 74.2 k. 12.10 frt, 100 mm. 75 k. 12 frt,
mind három hóra.

Erdélyi 200 mm. 73 k. 11.60 fit, 100 
"• ’n. 69.8 k. 11.60 frt, mindkettő három hóra. 

Rozs 400 mm. 8.70 frt és 200 mm. 8.85 frt,
m m ' k 1 í t. i k észpénz.

Z;ib 800 ram. 7.65 frt, 100 mm. 7.50 frt,
- :0 mm. 7.80 frt, mind készpénz.

Uj tengeri 200 mm. 5.50 frt készpénz. 
Határidőözlet ma teljesen üzlettelen volt, az

irány ellanyhult.
Déli 12 órakor zárulnak:

.........................12 87*ik vány búza tavaszra....
.nsági tengeri május—; 
kváhvzab tavaszn.........

-12.927.
- 7.30
- 8.35

•így osztrák

ErfékSőzsde.
— Ünnepi forgalom. —

tőzsde kedvező irányban folyt le, és 
hitelrészvényekben, mint járadékok­

ban jelentékeny forgalom fejlődött ki. Osztrák 
hitelrészvény 367.30-on indult, gyengült 366.70-ig, 
emelkedett ismét 367.40-re és gyengült újból 
367.10-ig, magyar leszámitoló és pénzváltóbank 
119.50-től 120,50-ig köttetett; magyar 4%-os 
aranyjáradék 89.65-ön indult, emelkedett 89.77 V2-ig 
és gyengült ismét 89.70-ig, magyar papirjáradék 
88.40-től 88.45-ig köttetett.

12 Óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hi­
telrészvény 367.10—367.20, magyar 4%-os arany­
járadék 89.70—89.80, magyar papirjáradék 88.45 
—88.55.

Napirend november 2-án.
Naptár. Szerda. R. kath.: Halottak emléknapja. Prot. : 

Istenes. Görög-orosz: (ekt. 21.) Nagy Híllarion. 
Zsidó: (marehesvan 20.) Nap kel 6 ó 47 p., nyug. 4 
d. 47 p. Hold kel 2 <5. 34 p. d. u., nyug. 1 óra 26 
p. reggel.

Magyar történelmi társulat ülése d. u. 5 órakor az akadé­
mia Kisfaludy-termében. Felolvas : Thallóczy Lajos.

A magvar gyarmatáru kereskedők végrehajtó bizottságá- 
gánalr folytatólagos ülése a Hungáriában d. u. 3 
órakor.

A magyar tudományos akadémia nyelvtudományi bizottsá­
gának ülése d. u. ö órakor.

Eszterházv képtár d. e. 9—1-ig.
Múzeumban képtár ’ «. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u 3—7-ig.
Eöycteml könyvtár d. n. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e 9—1-ig.
Áilatkert nyitva egész nap.

L V © £, S 35 K Y Zz A J €> »
íslelőa s:erissztő íi hiadö-ttiajdezsa.

2>Tir:zx^r-iz,S3 135

Ét-service, finoman díszítve, 6 személyre 15 frt stb 
Kávé-, tea- és mocca-service 6 személyre 5 frt stb. Alkalmi

ajándéknak való legfinomabb újdonságok. — Fischer J. 
porczellán- és majolika-gyáros. Budapesten, bécsl-utcza 3. 

£661

DARKAUI iblanysó 
HALLI iblanysó

mindig friss töltés ben kapható

1IITT0M ÉS WILLE

ss. k. udv szállítók ásvinyviztelepükben,
öndal bírdly-kesenUorrások Inlajdoiieeal

^Budapesten, (Dianafiirdő-éptilet.)

SzinStós es KBiátsÉgoi
Nemzeti siííahás.

Szeidán. 1881. november 2-áa :
Váljunk el!

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Sardou V. és Najao E, fordi- 
totta Fáy J. Béla.

Személyek:

Beinhold Kristóf Tiitrói 
Mai la, Lánya Dltróiné.
Kunigunda Pártónyiné
Evald, lelkész V Kováas 
Rrümingné Klárné
Konrád, fia Toldi

Kezdete 7 órakor.

Személyek:
B elmond 
Margaiéta 
Jakab 
András 
John, sírásé

Komáromi 
Sió Irma 
Karikás 
Hatvani
Kassai

többnyire borús, esapadékos időt várhatni a jövö nanr- 
heiyenkint derüiéssoi félbeszakítva.

Des Pfunelies
Cyprienna
Gratignan
Ciavignaa
Brionné
Valfontaine-né
Lusignan

Halmi 
Molnárné 
Náday 
Bercsényi 
Lendyayné 
Békessy 1. 
Györgyné

Kezdete

Bafourdin
Valentin
Josephine
Kapus
Ja marót
Szobapiuezér

Egres-y
Hetéiiyl
Vizváriué
Bániba
Piulér
Paludi

7 órakor.

Holnap, nov. 3-án : „A fekete domho“ 
Ezzel: „Koeoco “ Ba let

Víg dalmű 3 felv. 
1 ielv.

Népszínház.
Szerdán, november 2 in :

A molnár és gyermeke.
Népdián a 6 felv. Ir'a Baupaeb. forditotta Szerdahelyi.

Ho’mp, nov. 3-án: „A karácsonyfa.“ Tündlries látványos 
ság 3 felvonásban

Utolsó hét. Kedden, 1881. évi nov. 8-án hucsu-előadás.

RENZ-LOVARDA
a váczi körút és alkotmány utcza sarkán.

Ma szeidán. 1881. évi *ove*ber hó 2-án
rendkívüli előadd».

Nagy fogadási viaskodáe két budapesti pol 
gá-, F rankovits lováezmester és B 1 a z s e n a k B in - 
hold polg. géplakatos * ak között, mely kölcsönös fogadásuk 
e'döntésere, a szokásos viaskodás; szabályok szerint gas- ; z 
elóadás záradékául fog megicrténui. —Ne try
sfivécyiuttaUs. Nagy ebinai ünnep, újonnan azmre lendezte 
és jelenete.le Renz E. igazgató. — Bővebbet a falragaszok 
— Holnap csütörtökön elóadás.

2864 Mely tisztrleitel Rena Ernő, igazgató.

gyar-
dé-

IDŐJÁRÁS.

Áttekintése a ma! Időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (76ő) a 

kontinens északnyugati részében, a depresszió Í753—7öö, 
az Adriai tengernél. emelkedésben van s benyulik Mae 
országba (755). Az idő általában borús, északon hideé” 
len nyugtalan esős.

H a z á n k b a n : Többnyire északi ós nvuaratias 
csendesebb szelek mellett a hőmérséklet aliu- változott, a 
légnyomás részben kevéssel nagyobbodott. Az idő álta’lá- 
bau borús, csapadékos; északnyugaton hideg, részben ha- 
vas ; délkeleten enyhébb esős. A borús és bő csapadékos 
Ide meg alig egy napig tart s utána változó jelleget öltve 
egyre hidegebb, délén hűvösebb és kevésbé csapadé- 
kos lesz. r

Kilátás a Jövő Időre:
lazánkban: Kisebbedü bőmérséklet mellett

Az időjelző intézet távirati jelentése 
1881. november 1. reggel 7 érakor

Ájiumawt

r^Tsr s°
7 ji

í

Arán ...................... ..
B“S/tereze ..............
9-s ter..ytb-arya.......
Budapest .................
(isskÁrf'.yg...............
V'-breszea ...............
Egoi...........................
’>zák .....................
rtktre .......................
ÍÍAsjiiifc....................

Ubít „.............
íolozsv-r ..... ..........
Ma-ytsr óv ír ........
ál roiitros-Sziget 
vRgy-Eoyed

Nagy S.wben —____
Nagyvár.d ...——.
Orsóvá........... ...... .......
Panesov» .. ... - 
Seitaeoábinya

|Rzatmár-Nímr,i
i Szeged ..................
Ifcepsi-Szt.-Gyö gy..»
SSr-ihok ........ .......... .
I Temesvár.....................
Treue.- -i ............
üugvar ....................
Zágráb........................
3ées................. ...........
Bregenz ........._.......
heel na................... .
Pol» .......... ........... _
Prág* --------------------

|>7 4 
i 56 6 
I 68 3 
t 57.7 
L 59 5 
í 57 3 
1 67 0

I co a 1

— 1 » ;
-i-

I 54 8 
62 5

ÁáfÍ3 IS81. ösfijaa I»én arany érem. Z.-Egertaeg 1881. májna

Erogl© 3\ ©s 3v£<5.11©r

gép- és rostalemez-gyár
Budapesten a Margit-kid közelében

•--r-v«"5«wrv. -rfvywa;
3«án első 4$fj.

K

készít : TriCMrŐiiCt, (konkelyvála 
tó) 6 különféle nagyságban, Trieur be 
gereket malmok számára, kőplatók» 
»itelelö rostákat. — Szitákat é 

rostákat cséplőgépek számára.
Árjegyzék kívánatra ingyen ás bér- 

tnentva küldetik. 2164

y-

A lótenyésztés emelésére alakult

1 í C i
3 5 . - - ■ J o»o •

. J— >'.! <> rSF'' v a ® 3

-- N _e

betegségekrl
tehetetlenséget

(slgysegSIt féríierat.) 
további bőrbKjokst, vleeléel nebézságehet,
bí>i£5<'eó iziikulesekct, friss és idnlr nyákfelyáat, 
n'knéi az egyuevezett Ifvi«#rfelyáet, a bijakórok fe­
kélyeit és másodreidn híjakért ejidsi »lakjaiba» és el- 
esofitáeaiban. batosai és polgári főkórbázakban. 
mint s magtingyakorlatbsa a legijabb tapasztalatok s bu- 
varlamk nyoma» kiváló»» tartós siker biztosi tás» mellett 
bámulatos gyorsan s »laposan gyógyít (ijes keletkezetteket 
43 óra alatt)

J,
ezfll*ez, az itteal esász. kir. 

katonai fükőrháaban volt osztályorvoe, bel- és kül­
földi tudományos és huanraitisi táraságok rendes s tiszte­

letbeli tagja, és több kitüntetés tüajdoaoia. 2298 
Ueadeiö laíéset: Bsdapezt, kolráree, 
«orcoaberv«8g-(ari)-etes» 8. e«á*. b-s 

a lí.jsceáa. Nspoekiat délelőtti 7—10-ig, d. 
a t - t-ig sete 7—8-ig.

; j “ j-h'i asztali és kitűnő pecsenye-borokat, valódi
P.ozaamá it, kéknyelűt, valódi fraioia (vis zee) pezsgőt ajánl

LOBMáYSR J. F.
borkareskedéee, IV. Károly-körut 18. szám.

az erdéy püspöki bor-elsdási fő-ügynökség; Ramassetter 
v , e U:u“a b-l:,ton-D" :;li borainak; Jules Mumm & Co. 
r- -j1 r*Zaa -•••♦k : Ptt. Arnold Mumm r.jnai te moseá
borainak főraktára.

27'>3

2199 Br. Fr. Lengi el

NYIBBáLZSAlÁ
már magában a növény-nedv, méh 
a nyírfából foly, ha annak törzsei 
megfúrjuk, régóta mint kitűnő szé­
pítő szer ismerotes; ha azonbaneztra 

nedvből a feltaláló utasítása szerint vegyész! utón bal- 
esamot készítünk, csodáé hatású lesz.

Ha est/) az arezet vagy bőrrészeket azzal beken­
jük, már a következő nap retggélén majd­
nem láthatatlan korpa válik el a bőrtől, 
mely vakité fehér és pehává lesi.

£zen balzsam simítja ai areaban támadt barázdá­
kat ée himlőhelyeket es fiatal külszínt ad neki, a bőr­
nek fehérséget, puhaságot és írieseeéget köloeéaei, rö­
vid idő alatt sseplő, májfolt, anyaíolt, vörös orrt, ée a 
bőr minden tisstítlanságát eltáTolitja. — 5gy korsó ára 
használati etágítással 1 Irt 60 kr, póeíai síétkaldásael 
10 krral több. Főraktár Magyaroraeág «eámára : Tőrök 
József 
Pi
Jéeeef
gyógyszerészéi

társaság által 
3-án d. e. ll 
tárgyak

nyilvánosságra hozatik. miszerint f. hó november 
órakor a Icyásártéren lovak és ehhez tartozó

vAftj fcii its»;. ■ Tii ~i ,■ ,-íc-

alá keriiluek 
hivatnak.

nyilvános árverés
melyre a venni szándékozók ezennel meg

Az igazgatóság

isigát
1 frt 60 kr, 

tár Magyarom 
ízsef gyógyszerész, király-nteea Buíapes*. P e i s e n y: 
isitery f. yrógysz. Temesvár: Tarciay 

toeef gyógpz. Zágráb: Mittel b a eh Bägm,

Jelzálog-kölcsön
5—5’:, ksmat mellett fekvő bú­
tokra e fővárosi bérházakra esz­
közölhető e a fekvőeégeket terhelő 
drágább kölcsön konvertálható. — 
ajánlatok „Földhitel“ alatt, Arpád- 
utcza 9 sz. intézendók. 2848

Legfinomabb minőségű

mmi

e lap réesére
felvétetnek

a kiadó-Mvataibr»
hlmző-iteza L az.

vtgy

hrtltiőlyagóvszer
taezatja 2-6 írtig,

női küiöiletj&s
ára 4 Irt.

PíElüt Méz
se vkötő készítő.

Mfn.leoféle prágai bőrből 
vérzult scstyük legnagyobb 
raktára, ua^vbia s kiesben

IIFIHPEJST,
0-iá«-Férc -ez-uteza.

V * üzlet: ktraiy-utoza 3.
a- 0 cay hxx mellett. 

'deyre.'ideUwA posta forda 1- 
'iv.ti ai.uvei rneóes »zons»!

" w: B lek. 2292

CLAYTON és SKUTTLEWORTH
mezőgazdasági gépgyárosok

bt:rjD^± jewels
ajánlják

könnyű fajta szórvavetö és

sorwelö-gépdk.et
kanalas és meritókorongoe reudazerrJ, továbbá

szabadalmazott 3 vasú ekéiket 
Backer tisztító rostáikat,

eredeti Peroollett-honkdlyválasztók&t (Trleur)
stb. a legjutányonAbb arak mellett.

árjegyzékek kiváiatra i a gyen esbrnmenive. 2450
Ű

Uj ajánlatraméltó sorsjegypapirok!
Évonkint 5 húzás.

Első budapesti bútor-bazár
és paptrkArplt-gytirea

ÁldásiIgnácz
Bútor-raktár: Deák-Ferencz-utcza 7 

rapirkárpif,raktár: béosl-utcza
8Z.

... „ , ,, 4. szám alatt
Atáulj# d"s*n felbérelt névtárát. t-ljei

cbsdiaszQbak és íerem-berendazésekat
lő^ép ü'-ysimeztetem a t. kőzőesé"

Fs
ÄP* férjbe tért

háló
bijojebb rajzok szerint.

tepÄÄrírjw
^ */v' Fäpirnärprf íoiiítáí ti ö&7d

n
t-;

itizy öltözet.......
j*?7 gy«z ólMze!
Sg? felöltőny gy,
a«y felöltő .....

: "így p-.pi felöltő . 
tigr sz.iioa kvoát 

fmtz
így a.ídmg .......
g-y ulízó köpeny

■ <y bííó í3a:>, 
ry vaiáai ksoti ""

■ 7 fiamk v.ló öltözet
ti

...... .......... ................ 18-50 írt
............................... 30-60 frt

...........................25-50 frí
.................................12-50 frt
•  25-50 frt I
........................ -.... 24—60 frt
................................ 13-60 fr$
......................  6-18 frt

vuhv.Ua ...........22-35 frt
..............................14-40 frt

.............10-25 frt
....... -—10—25 frt ,

les s iegajaüb fagca szarint tiszt* 
Pjí ke.üebí!, btaeő tirtötan dolgozva * 
r.-iÉbb atíistt árikon (» körülményeié: 

v-ee; topható egyedül

mmm jaub

m

Egy csőItömegbő! oly olcsó áro.i szeraztem egy nagy kéz- 
mii- ea vaszonáru-raktárt, hogy képes vagyok

csak 6 frt 80 krért
10 egész méter szép divatos női ruhakelmét, 8 egész méter
koczkás ágyneműnek valót, 3 daran tiszta fehér vászon-zseb-
kendőt, egy női pamut-kendőt, 3 darab vászontSrnlkozőt,
utánvét mellet küldeni. "" "

METZGER C
Fleisch markt 16,

•9
Bécs.

4 í*

'S ílr id vert szállítóiéi 
Legeujfcbis

sí flurti-ia-raktárásak,
Kütisapeaíem, 

Sr^V-tér ». fám L 
* Krllfc6f“.h»ä.

■'linden darabon kitin ran,
i«»í.eá*ié*s4 »onVmg eokóiői-

2178

kl V

tau.»?

tuczatja

számára

Gummi vagy halhólyag
legfinomibb minóEégü valódi frantiia práservatif 

1 frtiol 5 friig, valamint 
Különlegcssíg k kötgjek

(franc/U wiveakiki
tuczatja 2 és 3 frt, tliokta tv» szétküld

G U M M I-WA ARE N-A G E N T I E

Alex. Aló né
Wien, I. K ö 11 n e I ga t e 4. 1. em.2195

JetMláa mellett
I bájté (kutssásr) kaee*, va­
laki ej keeelk ige* 

ár*» fiinak sist »«»eyíág- 
es«t ti» még kale Kas ke­
lt is varnak.

bu«dA.\ józsbp
rmJUórábtm,

Ä«isemn-k5rut 10-ik saím
B69 Hü?e$j»gyá.T heíylség:

eáva- ufeza iO. atám. alaR ssját hásáhea

A f-lgyőéyeit e.eksi i ja :
A

tüdő- és gyomorbaj
meggyógyítva

Gyógyjeiantés Tócgiöj.
Tekintetet ar!

Kötelességem önnel, éltem ing mentőjével indáiul, 
nrázerint auit ev deczewber bavaban már miudeu fe­
lől lemondtak rólam e a: életemhez eemmiUem bitUk. 
lorzaszté ksbeg-sben e.envvdtem gyakori v.rkáuyáe- 
eel, I közmüveeeégem foK tat.tesrel már rég óta szó 
sem leheteti, fikeor t.bk eideliéli javaslat folytán,, 
elkezdtem az önfele je.es.a oly annyi-a megaezialt 
gyágytapszereit, (maláta-k.v«nat, egészségi sör, maláta- 
oeokeiad, in.lata kivonat ezutork.t s » konaz.ntralt 
inaktt-ki vonatéi) használni, s bá a legyei az égnek 
miót* ez ön H.ff-léle maiata-keeziunényeit h*sz»ai-iu, 
azóta folyton «íi.dietább eréabödeia, » köhögés és á 
verum,as uiegazüst, s évit mer ennyi,» hslyre vá­
gyó* lernst altira, hogy mesl» ssg.siet könnyen ellat- 
hi om, s az ely dr»ga mnakás «egédeket elhoesijt- 
hattazi. Ném te gyermekeim is ku. ».etöiet fejezik ti 
ientartáeuk m«gmentéesart. Kérem ez etet » szenvedők 
javáre kőztu lomáaari tenni e m * itta h.tártalan 
bá'ás köszönstsm mellett.

Pieguszowsky András, 
férfiszabó, ezelőtt Béesben moat ír*.óba».

Kénm 25 palwzk m*lat»-sőr megkiildcset.
2 ferin rn alól seminitsem tüldetik el.

A I geliő valón nyisolio, gyeg:kitas»s Hvff Jáaes- 
léu m.Iá ja mellezutorkák kék papirosban vannak. 
Ezek már a 3) évi üzlet fennállás otí 51 kitüntetés­

ben részesültek

Hivatalos gyógyjelöntés.
Berlii, az új laktanya ko.haza, * tü-er ntezában. A 
kitűnő Hoff-féle milatskivonat-ege,zeigt sörnek, mely 
» sebestetekéi oly jót tett, hogy »zo$ azt nem ór/- 
mest nélkülizik, egy uj.bi szállításáért kéri önt fel 
az ápoló hölgyek nevében.

R 0 0 N, miniszter.

HOFF lÁNOS-iéle főflzlela
Magyararazxg számára

ISlitlftpBSt, ZSÍ1>APlld-Uteza 7.
» főpoita át llenében.

Első halál már november 12-én !
Második hazái már decaembór 12-óh ! 
Harmadik húzás már január 14-én!

FiS!" 100,000 "V/.T
Legkisebb nyerem 100 frk aranyban !

Áruba bocsátjuk ezeket kész 
pénzfizetés mellett, szigo­
rúan a hivatalos ár 
folyam szerint.
(Most 44 
forint

Szál­
lítási jegyek

frt részletfizetés- 
hátralékos 40 írtnak 25 kr ka- 

mattal január 15-én raló megfize­
tése mellett.

Kibocsitunk átvéti jegyeket 1! havi 4
frtos részletfizetésre.

Minden esetben a vevő azonnal és egyedül 
játszik az összes nyereményekre.

Cohn c., Moronr** ^®cs’
ifiül t úl Woüzeile 10. és 13.

váltéüzlete.
Wollzeüe 10. és 13 ;;

kiaióhivatalának

LeESZSÍIi 61Í63
Hölbl G.j

salatón ú

i! ll lámpar-4 ilkahnazh1!é
Képviselő kerestetik.

Yíiaiitás
2t3j

28 i t kar tás,
u ni ' 0!'jüld

eloltó

U ya.iti.Et -
dss

készüiekktii.

Becs, E, Fasangisse $L

Nagy festmény árverés
ma és a következő napokban, a „Tigris“ szálloda nagv termében.

Az itt kiá! itort Cav. Deila Chlesa di Cervignasco-fn« t^p-.zr Turin bol, » m. i- 
tónak Parisba való utazás , folytáé, lout.bb jnlzctt uaioko. iltöi4ó,'aig uyiivanus 
árverés utján, » legtöbbet Igárődck e! fog adatai. '

E gyűjtemény a, o.mz holland és frauozia iaíol* régi rn»taréitól tvba műt »aj ie«i- 
ményt ta:taimaz. Közülük .ütönösen mognavezésre méltók: Correßlo, Sab del Plombe, 
Guido Reni, Domenlcino, Allort, Tintoretto, vDolce. Ferrari, Marattl, Salv. 
Rosa, Rnbene, Van Byk, Hals, Rnysdael, Oatade, Rembrandt, Tenler», Ter- 
burg, Won wenn znn, Steen, Hobbema, Weenlx, Heem, Mlerl», Both, Wynants, 
Codde, Goyen, Grenze gtö. stb.

Ezea arveréi a művészi világ terén eseménynek tekinteniő anial is inkább, miathogy 
minden festmény kedveiének Mvező alkalom nyűik, valódi múii iceek megatsrséMre. Árverés 
ala kerül óla z materektől való körülbelül 15) kép, melyek különösen templomvkoa» »Ital- 
inasak, 8 B-'-ekro a főtisztei«)add papság becses figyeline auíüiiö^bű ftilhifatik. A tkrl&t äs ^^7®' 
rés napjtiv, látogatásokra (»pinkáit 10-tói 4 ó-ái/ van nyitva. Katalógusok ugyanott kapha­
tók. M íg re ad Heteket e’fjgtd as árverési helyiségben

i£leInberger_M. és fia műkereskedők.

Iskolai ügynökség.
GERSON ANNA asszony jártas 

nevelő- és tanerőket ajánl.
Ger on Anna (8e k Juli» asz- 

szonv leánya Becsből) Budapesten, 
nador-utuza 1j. sz. Olcsó lakás és 
ellátás. 2752

i

HIRDETMÉNY.
Az „IstvAatdlkl főidmive«- és fcertfese-lskola-4 kér t-

jéből (>>sta B iko i-Pa!ot») kiptutai:
1. Legjobb és lersz bv fajú gyű nö e-fa elemiteket 20 $r. —10 krig
2. Különböző ko u közönséges is disJikat 3 kr. —dO kr g
3. Különböző keni kö’y.iéges és diszbo írok it 3 kr. -30 érig
Béazl ie< árjegyzéket isr^entve küld, s megreadeléseket is el .ogat
2817 az igazgat sag.

^atUytäsM* tyroiMtaU Kpisiiyásaa, Ktroly-kasstray* (iostfl|-etis 8. slém-

XV. évfc

Bzerkesrtő-
t§udapest i i' kisra

sas.::
Osak bérmen:. 

Kézír ■ .

Ilii ,

E^y érre .
Félévre
Ne.'yodr-v.-e
Egy Lú-s ,

Egy szúr

A úi
Kállav B-'-iii. 

ges vezetője az o 
vetési alljizott.'ití 
a dunai eurúr-ai 
Azaz teljes és e 
bizony 5 nem as 
e kérdésri- v-natl 
nos természnücH 
hogy érdekünk 
fontos. Mi hozzátc 
szág érdeke és éj 
terjedelmesebb, ír 
mely más államé] 
hajózási és keres] 
fontos, mint a mi 
határainkon túl ul 
kai a folyam neí 
mert az aldunai 
és beviteli ezikkc 
értékben és töm< 
teli czikkeivel. xl 
Széchenyi '-ta s 
felismerték már] 
közügvek iin-z'-il 
delegáczió Viz- 
gyár érdekeket 
lyozza is : a mi 
mindamellett csalj 
télén.

Kállav kifejt| 
szerződés a dum 
s hogy a nemz! 
nagy eszköze föl 
korolkat akkora 
akár az állami, 
utak fölött. Kz- nl 
túl érintő az euij 
alkudozások né 
lerántá a leplet, 
gasztalót; a mit 
azt egjenes* :i -íii 
goi kormány a i( 
határozottan ellet 
kedett. Gladstone! 
gyarország és 
előtérbe tolult 
vények terén, mj 
zottság tárgya: ü 
sincs a fűlött, hd 
vagy titkon, de 
szövetségese Ur-j^ 
legújabb időkig 
Bulgária i' Ha 
Káilaynak sem-nij 
lett volna eihailf 
gyalásoK szón ri 
merle februári 
rrái.k nézve net

De kedvező 
nem igen biztat.] 
Sőt midőn azt 
az eddig küv - -1 
előnyös eredmé-i 
nem tud egv 1 >e| 
erre nem tV-l-l ie| 
komplikált volta 
hetséges, lnmy •
csak egye l--u c
a ki a -'t

lŰÜÍTíl

A KOTE
Vsst-r

$r'z-aaa,czi3.' ." •

A kői

— Már p< 
doktor ur. euu*.- 
lesz! Mi-g is avv. 
Eglantine, k: y : 
hogy utat V r:

— Jól volt 
álta Bamhoi-liinet.l 
czáján meges ik- 
tene önnél, Herki 
loinbeot, én pedm 
költségek vise! - ]

— Bravo, bl 
diás egyszerre, e

IMár most \-l 
lőtt! Az orv, '.sna| 
sébe magát arról 
médiás rósz fát rj 
gyetlenség volna, 
a szegény szenvj 
ragadni.

Eglantine és. 
la Colombeot tölti] 
nagyobb elővigyái 
rak rémje megnvl 
szigálva Gobertct. 
vei s ellenfeleillet 
utjokat.

Lassankint 
és mindenki talál] 
fűzhetik a szegén] 
nek látogatásai ölj
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